

REDACCION Y ADMINISTRACION

PLAZA DE LA IMPRENTA, NUM. 9, BAJOS

TELEFONO, 1-5-6-1.

No se devuelven los originales aunque no se inserten. Anuncios a precios convencionales. Remitidos a una peseta línea. Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA. Apartado, 28. Logroño

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Logroño, dos pesetas al mes. Fuera de la capital, trimestre seis pesetas. Trimestre vencido o por comisionado, 9'50. Extranjero, al año, 56 pesetas. Repúblicas hispano-americanas, 30. Se considera que continúa suscrito al periódico el que no lo devuelva a la Administración. Número suelto, 10 céntimos

El interés político estuvo ayer concentrado en las reuniones celebradas por el Gobierno y mantiene la expectación el Consejo de ministros que hoy presidirá el señor Alcalá Zamora

Madrid, 31.—Varias horas... El Consejo de ministros estuvo reunido en la Presidencia desde las diez y media de la mañana hasta cerca de las dos de la tarde. A la salida se preguntó al ministro de Instrucción Pública si la F. U. E. podría continuar en los locales que actualmente tiene en los centros de enseñanza, a pesar de la disposición sobre representaciones escolares en los claustros. El señor Villalobos contestó que no podía decir nada en estos momentos, pero que muy en breve se resolvería por el Gobierno según correspondiera. Otro de los informadores le preguntó si tardaría mucho en crearse el Patronato que conceda las becas a los estudiantes, respondiendo el ministro:

—En cambio sobre esta pregunta voy a comunicarle que mañana aparecerá en la "Gaceta" el reglamento correspondiente. Hoy mismo mandaré el original a la imprenta. Al salir el ministro de Marina, dijo: —Les ruego desmenten la noticia por la que se me atribuye que yo he propuesto la persona para el cargo de delegado del Gobierno en Cataluña. Me he limitado a cumplir en aquella región una labor informativa que se me había confiado. El presidente del Consejo, al salir de la reunión, manifestó a los periodistas:

—Noticias, muy pocas, aunque se han tratado asuntos interesantes. El señor Pita Romero tiene que salir esta noche para recibir en Barcelona al cardenal Pacelli, que regresa de la Argentina y ha pedido que tratáramos de lo referente a las negociaciones de que está encargado como embajador extraordinario, y hemos tratado de asunto que, por ser interesante, ha permitido la intervención de varios juristas. Terminado este asunto nos ocupamos de las sentencias de los Consejos de Guerra, habiendo tomado acuerdos definitivos respecto a ellos que no puedo detallar ni debo entrar en más informes mientras no los conozca el presidente de la República en el Consejo semanal que, bajo su presidencia, celebraremos mañana.

Más adelante nos ocupamos de las cuestiones de Asturias, sin que pudiésemos hacer lo mismo con las de Cataluña. Con motivo de lo de Asturias se ha nombrado una ponencia de ministros que estudie el plan general y las medidas que deben adoptarse en Asturias y Cataluña, unas que habrán de adoptarse por decreto y las otras habrán de articularse en proyectos de ley, y como el despacho ordinario no se ha podido llevar a cabo, hemos acordado continuar el Consejo esta tarde a las seis porque los Consejos que preceden a la reunión con el presidente de la República siempre son breves y en el de mañana no habría tiempo de ultimarlo. Nada más puedo decir a ustedes —terminó manifestando el jefe del Gobierno.

El ministro de Comunicaciones dijo que en esta semana piensa reunirse con los elementos directivos de la Telefónica para tratar de las comunicaciones de los pueblos, pues algunos de 5.000 almas carecen de comunicación con los del resto de España. El ministro de Comunicaciones facilitó a la terminación del Consejo la siguiente nota oficiosa: Instrucción Pública.—Admitiendo la dimisión al vocal del Consejo Nacional de Cultura don Manuel Alvarez, sustituyéndole don Antonio Lleo Silvestre. Aprobando la construcción de escuelas graduadas en diversos pueblos. Obras Públicas.—Aprobando el proyecto reformado del primer trozo de la carretera de Alicante al barrio de Campillo. Idem del puente de puente sobre el cauce del Guadalquivir en la vega de Triana, en la carretera de Alcalá de Guadaíra a Huelva. Otro autorizando al ministro para realizar por contrata, mediante subasta pública, las obras del puerto de San Sebastián de la Gomera (Canarias). Autorizando a la Junta de Obras del puerto de Valencia para que anuncie la celebración de un concurso para el suministro de 12 grúas eléctricas para dicho puerto.

Decreto jubilando al torero mayor de primera Tomás García Ruiz. Como ampliación al Consejo sabemos que en la ponencia designada para estudiar el plan general de las medidas que deben adoptarse en Asturias y Cataluña figuran los ministros de la Guerra y Marina. Respecto a las negociaciones entre Pita Romero y el Vaticano, cuyo estado expuso en el Consejo detenidamente, parece ser que el Gobierno ha mantenido las mismas posiciones que defendió dicho ministro durante los anteriores ministerios. Con relación al reglamento para becas de los estudiantes tiende a buscar una más justa proporcionalidad, con arreglo al censo de cada provincia, para evitar desigualdades que ahora existen.

A las cuatro y media de la tarde llegó el señor Lerroux a la Presidencia, pasando seguidamente a su despacho. A las seis menos cinco comenzaron a llegar los ministros para continuar el Consejo de por la mañana. Preguntado el ministro de Justicia si el Consejo terminaría esta noche, contestó: —Probablemente seguirá mañana. El ministro de Marina dijo que nada más reunirse el Consejo saldría para asistir, en el Palacio nacional, a una recepción en honor de los Congresistas de Museos. Al llegar el señor Martínez de Velasco dijo, a preguntas de los periodistas, que él se remitía a lo que dijera el señor Lerroux. Por mi parte, añadió, sólo puedo decir a ustedes que estamos dispuestos a trabajar intensamente con todo entusiasmo, y que la opinión pública, pendiente de nuestra reunión, quedará plenamente satisfecha. El Gobierno emprenderá esa labor encomendada a la restauración nacional. —En qué sentido?, le preguntó un periodista. No puedo decir más, pero será una obra interesantísima. Después de reunido el Consejo, llegó el ministro de Instrucción Pública, quien dijo a los periodistas que él no podía facilitar más noticias que las que se refiriesen a su departamento. Añadió que el día 10 de noviembre se celebrará la subasta de las obras del nuevo Instituto de Oviedo. A las siete de la tarde abandonaron la Presidencia los ministros de Marina y Estado, quienes manifestaron a los informadores que se dirigían al Palacio Nacional para asistir a la recepción en honor de los delegados del Congreso de Museografía. El ministro de Estado dijo que había asistido a la reunión de la minoría radical, celebrada esta tarde en el Congreso, en la que no se habían adoptado acuerdos concretos. La minoría volverá a reunirse nuevamente mañana por la mañana en el Congreso. Un periodista le indicó que al Consejo de mañana, bajo la presidencia del jefe del Estado, se le concedía gran importancia, pero el ministro eludió la respuesta. A las ocho abandonó la presidencia el ministro sin cartera señor Pita Romero para marchar a Barcelona. A las nueve de la noche terminó el Consejo de ministros. El ministro de la Guerra dijo a los informadores, contestando a sus preguntas, que no podía facilitar la lista de los Consejos de Guerra celebrados con motivo de los sucesos revolucionarios, porque cada día tenía noticias de uno nuevo y no daría la lista hasta que estuviera completa. Un periodista preguntó al señor Hidalgo si era cierto que existía una combinación de mandos militares con motivo del ascenso de los generales Batet y López Ochoa. —Desde luego, contestó el ministro, existe el propósito de recompensar a esos generales, pero no sé nada de la combinación de que ustedes hablan. Los periodistas insistieron en sus manifestaciones y el señor Hidalgo, eludiendo dar una respuesta concreta, dijo: mientras suba en el automóvil. —Esas son cosas que inventan ustedes.

El ministro de Comunicaciones facilitó la siguiente nota oficiosa: Hacienda.—Decreto concediendo al Ministerio de Justicia un crédito extraordinario por 1.546.000 pesetas por gastos de prisiones. Moción a la Presidencia del Consejo, proponiendo sea dispuesto con carácter general que la actuación política en las actuaciones incoadas en uso del derecho de amparo, se confíen a los abogados del Estado. Gobernación.—Ha presentado al Consejo un proyecto de ley aumentando la penalidad por tenencia ilícita de armas y explosivos y dos decretos: uno sobre nuevas condiciones de acuartelamiento de la Guardia civil, y otro acerca de la dotación de armamento moderno y de nuevos medios para combatir los movimientos de agresión. Instrucción Pública.—Decreto creando una Comisaría General de enseñanza en Cataluña. Acuerdo de editar por el Estado to-

das las obras del doctor Ramón y Cajal. Subasta de las obras del Instituto de Oviedo para el día 10 de noviembre. Trabajo.—Decreto sobre funcionamiento de las secciones de Beneficencia, Previsión y Cultura de las asociaciones profesionales clausuradas, siempre que estas secciones no hayan sido clausuradas especialmente. Proyecto de recompensa para el jefe de Sanidad del Ejército en Asturias, señor Sierra. Industria y Comercio.—Establecimiento del régimen de supercontingente. Ampliando el plazo señalado sobre concesión de cupos de fabricantes de hidrocarburos hasta 31 de diciembre. Amplían los plazos señalados en el decreto ordenador de la producción y venta de combustibles nacionales.

El presidente del Gobierno manifestó a los informadores al salir del Consejo. —Cuando más trabajo, menos noticias. Hemos estado examinando los asuntos pendientes y el señor Jalón le dará la nota de lo que se ha dispuesto, pues, naturalmente, el Consejo de esta tarde lo hemos dedicado al despacho ordinario. Les remito a ustedes al señor Jalón, porque él ha tomado notas de los asuntos discutidos y yo me he limitado a hacer un apunte breve. Y nada más, señores, a esperar el Consejo de ministros de mañana que se celebrará en Palacio. Un periodista le dijo entonces: se atribuye una importancia extraordinaria a ese Consejo que presidirá el jefe del Estado, y el señor Lerroux, después de una pausa, preguntó a su vez: —¿Se refiere usted a lo relacionado con las sentencias de los Consejos de Guerra. El periodista contestó afirmativamente, y el señor Lerroux terminó diciendo: Ya veremos. Todo es posible. El ministro de Comunicaciones, al entregar a los periodistas la nota oficiosa, como uno de los informadores le preguntara si en el Consejo se había tratado de la reparación de los periódicos suspendidos en Barcelona, respondió: Celebro que me recuerde usted este asunto. Hoy no he querido tratar de ello, pero en el Consejo de mañana hablaré de ello a los ministros. El ministro de Instrucción Pública, entregó el texto del decreto creando un comisario general de la Enseñanza en Cataluña que asumirá interinamente las funciones del actual patronato de la Universidad de Barcelona, que queda disuelto, y las facultades de los Consejos regionales de primera y segunda Enseñanza, así como del Patronato Escolar de Barcelona que también queda suspendido y derogadas las disposiciones que los crearon. Este comisario general de Primera Enseñanza propondrá al Ministerio, en el plazo más breve posible, la reorganización de los servicios en Cataluña de acuerdo con los preceptos de la Constitución y del Estatuto.

Se ha sabido que el tema principal de las deliberaciones del Consejo de esta mañana, fué el relativo al estudio de los dictámenes del Tribunal Supremo, en relación con los fallos de los Tribunales militares, en virtud de los cuales se condena a muerte a algunos revolucionarios. Se debatió la cuestión ampliamente, aplazándose la resolución definitiva hasta una nueva reunión ministerial. Se trató también de las próximas sesiones parlamentarias, que tendrán asimismo gran interés. Se planteará asimismo el debate político, pidiéndose un voto de confianza para el Gobierno que defenderá seguramente el señor Gil Robles. Terminado este debate se planteará otro para depurar los hechos acaecidos durante el movimiento revolucionario. La próxima semana parece tendrá interés extraordinario, mucho más si se puede llegar a la discusión del problema catalán. El ministro sin cartera señor Pita Romero planteó la cuestión de las negociaciones que se llevan a cabo con el Vaticano y manifestó su propósito de trasladarse a Barcelona, como lo hizo esta noche para saludar al secretario del Vaticano cardenal Pacelli, que regresa de Buenos Aires. El motivo de que esta cuestión se pusiera a debate, fué el deseo del señor Pita Romero de conocer si su orientación la compartían los demás ministros, cosa que pudo comprobar. En consecuencia anunció su propósito de emprender el viaje a Barcelona en el expreso y dijo que como el cardenal Pacelli quería hacer una excursión a Monserrat, con él, procuraría almorzar en su compañía y que, en caso contrario, se pondría a hablar con el secretario del Vaticano a la hora del te. El embajador extraordinario cerca de la Santa Sede desea que su viaje, ya que está limitado al exclusivo objeto de ponerse al habla con el diplomático vaticano, sea muy rápido, de tren a tren. Si a pesar de ello no pudiera para su regreso tomar el expreso, parece que iniciaría el viaje de retorno por carretera y que aprovecharía hacerlo mañana mismo en el caso de que las circunstancias le permitieran hacer aún más reducida la extensión de su viaje. Un ministro, dice "La Voz", al que interrogamos acerca de la trascendencia que se concede a la reunión ministerial de mañana que presidirá S. E., manifestó a este respecto, que las deliberaciones de las reuniones bajo la presidencia del jefe del Estado están exentas de toda discusión propiamente dicha y mucho menos de la posibilidad de adoptar acuerdos. En estas reuniones, el Gobierno, como consecuencia de sus anteriores reuniones privadas, lleva sus acuerdos al presidente de la República, quien en cumplimiento de sus funciones, las aprueba o no. Esto es, agregó el aludido ministro, lo que ocurrirá en el Consejo de mañana. Se ha confirmado el nombramiento de don Ursicino Gómez para subsecretario de Obras Públicas.

El nombramiento de Comisario de la Enseñanza en Cataluña recaerá en el subsecretario de Instrucción Pública, señor Prieto Bance. El ministro de Instrucción, al facilitar las notas ampliatorias se mostró pesimista acerca de que el Gobierno pueda permanecer unido por la índole de los asuntos planteados. Obedece ello a la intransigencia de los elementos representativos de la Ceda. Se le preguntó si el Gobierno se presentará íntegro a las Cortes, y contestó: —No se, posiblemente sí. Pero eso

depende de las circunstancias. Claro está que en el Parlamento se habrá de estudiar a fondo la actuación del Gabinete e inevitablemente tendrá que haber un reajuste en el Gobierno. —¿Por intransigencia de la Ceda? le preguntó un periodista. —No puedo decir nada hasta después del Consejo de mañana. Se ha tratado en la reunión de hoy del estudio de las fórmulas para resolver el problema catalán. Mañana se estudiará más este asunto y seguramente prosperará la fórmula que propone el señor Rocha. También someteremos mañana a S. E. las sentencias de los Consejos de hoy. —¿Hay muchos indultos? El Supremo ha propuesto varios que se han aceptado. Por su parte el señor Martínez de Velasco dijo que en el Consejo había habido unanimidad y cordialidad completas. Naturalmente que hubo el consiguiente estudio. —¿Con forcejeo?, preguntó un periodista. —No ha llegado a tanto. Ha sido simplemente una exposición de criterios. Esta es la impresión que puede darse al terminar la cuarta sesión de estas reuniones ministeriales. Tanto el señor Villalobos como el señor Martínez de Velasco coincidieron en afirmar que el Consejo de mañana en Palacio tendrá excepcional importancia. También interrogaron los periodistas al ministro de la Gobernación, al que dijeron si las penas de muerte firmadas por el Gobierno se elevaban a siete y el señor Vaquero contestó: —No les rectifico a ustedes, podrán ser siete más o menos. Ninguno de los acuerdos del Consejo se harán públicos hasta tanto que no se celebre la reunión presidida por el jefe del Estado. Sin embargo hemos podido averiguar que la censura de Prensa subsistirá para las sesiones de Cortes. En el Consejo de mañana se dará cuenta a S. E. por el jefe del Gobierno de los puntos principales de la declaración ministerial que le leerá el Gobierno ante las Cortes. Probablemente el Gobierno no se reunirá de nuevo hasta el lunes por la mañana. La Lliga regionalista planteará un debate político para enjuiciar la labor del ministro de Hacienda señor Marraco. El debate lo iniciará el señor Rahola. —No se, posiblemente sí. Pero eso

emprender acto seguido su viaje a Roma. EL SEÑOR BESTEIRO CONDENARA EL MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO En las manifestaciones que estos días se hacen sobre la probable escisión en el partido socialista español, se afirma que el señor Besteiro aprovechará la ocasión en que ha de poseer el sillón de la Academia de Ciencias Morales y Políticas, para condenar públicamente el movimiento revolucionario. Al propio tiempo marcará su criterio político dentro del socialismo. EL SEÑOR ALBA Y LAS DETENCIONES DE DIPUTADOS Esta tarde, a las seis, recibió a los periodistas el señor Alba. Les dijo que tenía que hacer una manifestación, rectificando la noticia publicada en un periódico de la noche respecto a la reunión de la minoría socialista, pues según ese diario sólo asistirían a dicha reunión unos 15 diputados, porque los 45 restantes estaban detenidos o refugiados en el extranjero. A esto tengo que decir que sometidos a procedimiento no hay más que cinco parlamentarios socialistas, que son Largo Caballero, Aguilera, Teodomiro Menéndez, Hernández Zancajo y Ruiz Lecina. También el señor Rubio Heredia puede decirse que está en expectativa de que se le someta o no a procedimiento. Por tanto, como los 40 restantes diputados de la minoría socialista no creo que estén todos en el extranjero, me interesa hacer esta declaración para que no pueda parecer que hay más diputados detenidos que lo que en realidad lo están. Respecto a Trifón Gómez, éste, al medio día, me ha notificado que ha sido puesto en libertad. Tdavía, siguió diciendo el señor Alba, no he recibido noticia oficial de la apertura de Cortes, pero está todo preparado para ceder a domicilio a los señores diputados. Anunció, por último, el presidente del Congreso que asistiría, a última hora de la tarde, a la recepción que se celebrará en Palacio en honor de los Congresistas de Museografía. RECEPCION EN EL PALACIO DE ORIENTE A última hora de la tarde se celebró en el Palacio Nacional una recepción en honor de los asistentes a la Conferencia Internacional de Museografía. Asistieron los ministros de Estado y Marina, el presidente de las Cortes, los directores de Museos y de Bellas Artes y otros representantes de entidades artísticas y del Cuerpo Diplomático. Amenizó la recepción la Banda Republicana. DICE EL MINISTRO DE COMUNICACIONES El ministro de Comunicaciones ha manifestado que no es cierto que la disposición de su Departamento aprobada, le autorice para admitir personal eventual de reparadores. A lo que se me autoriza es al pago de haberes al personal eventual que se admitió a raíz del traspaso del servicio de telefonemas. Esto no quiere decir que se vaya a admitir personal eventual. Los proyectos que tengo preparados no he podido llevarlos al Consejo por el mucho trabajo de estos días. Uno de aquellos es modificando las leyes de Bases de Correos y Telégrafos, al efecto de que me permita disponer libremente de ambos cuerpos. Otro se refiere a la reorganización de los servicios sin aumento en los presupuestos, que ya se elevan en 70 millones de pesetas. LA MINORIA RADICAL La minoría radical ha designado al ex-ministro señor Guerra del Río para el cargo de director de la minoría en sustitución del ministro de la Gobernación señor Vaquero. A la reunión que celebrará la minoría radical el viernes asistirá el señor Lerroux. La reunión de hoy estuvo presidida por don Emiliano Iglesias y asistieron todos los ministros del partido. Según manifestaron trataron de los puntos más fundamentales, trazando el programa mínimo a desarrollar en las próximas sesiones parlamentarias. Se trató con gran extensión del momento político presente, sin llegar a tomar acuerdo. Parece que fueron varias las opiniones que se expusieron, por lo que no se consiguió concretarlas en acuerdo. Se sabe que en la reunión de la minoría radical, que fué muy interesante, pronunció un discurso de elevados tonos republicanos don Basilio Álvarez, examinando la situación política ante las causas del movimiento revolucionario y los problemas que plantea la liquidación del pasado movimiento. —En síntesis, dijo el señor Alvarez,

Madrid, 31 y 1.—Varias horas EN EL PALACIO NACIONAL El presidente de la República recibió en audiencia a don Indalecio Gil, cónsul de El Salvador en Rumanía; a don José Fernández González Oña, exgobernador del Banco de Crédito Local, y a don Francisco Contreras Villamil, director general de Obras hidráulicas. Seguidamente el presidente recibió audiencia militar. PROXIMA REUNION DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS El viernes, día 2, por la tarde, celebrará sesión plenaria el Tribunal de Garantías para deliberar sobre las sentencias en el asunto de la inmunidad de los parlamentarios catalanes. Seguramente la sentencia podrá firmarse el lunes. ¿SERA, POR FIN, EL SUSTITUTO? Se asegura que en sustitución del señor Albornoz será nombrado presidente del Tribunal de Garantías Constitucionales el actual vicepresidente don Fernando Gasset. EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA, A PRIEGO Su excelencia el presidente de la República saldrá para Priego mañana, jueves. Regresará a Madrid dentro de algunos días. UN ARTICULO DE DON MARCELINO DOMINGO Don Marcelino Domingo publica un artículo defendiendo al expresidente del Consejo señor Azaña. Dice en el mismo que el día en que se celebró el entierro del señor Carner en Barcelona se reunieron a comer los señores Prieto y De los Ríos y el señor Azaña intentó por última vez apartar a los socialistas de la revolución. No sólo no estaba complicado, sino que empleó su autoridad en la noble empresa política de evitarla, precau-

ando reintegrar al proletariado a la legalidad republicana. Menos aún estaba complicado en el alzamiento de la Generalidad. Afirma que pocos españoles comprenden y sienten a España como el señor Azaña y pocos se han consagrado a ella con intención tan pura y pensamiento tan elevado y creador. Compara la prisión que sufre ahora el señor Azaña con la que sufrió él mismo en el año 1917. Aconseja un examen minucioso de todo lo ocurrido. DONATIVOS PARA LA FUERZA PUBLICA En la Presidencia facilitaron una nueva relación de donantes para la suscripción en favor de la fuerza pública. Entre ellos figuran como más importantes, los siguientes: Previsores del Porvenir, 25.000; alcalde de Zaragoza, entregó en persona, en nombre del Ayuntamiento, 10.000; Unión de banderilleros y picadores de España, 1.000; don Luis García Trelle, 3.000; el personal del Ministerio de Estado, un día de haber, 3.780; Ayuntamiento de Pozuelo de Alarcón, 2.016; Compañía Madrileña de Urbanización, 2.091; diputado a Cortes, don Joaquín Mau, 1.600. EL VIAJE A ROMA DEL SEÑOR PITA ROMERO Parece que el señor Pita Romero, inmediatamente de saludar al cardenal Pacelli, regresará a Madrid para

Madrid, 31 y 1.—Varias horas EN EL PALACIO NACIONAL El presidente de la República recibió en audiencia a don Indalecio Gil, cónsul de El Salvador en Rumanía; a don José Fernández González Oña, exgobernador del Banco de Crédito Local, y a don Francisco Contreras Villamil, director general de Obras hidráulicas. Seguidamente el presidente recibió audiencia militar. PROXIMA REUNION DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS El viernes, día 2, por la tarde, celebrará sesión plenaria el Tribunal de Garantías para deliberar sobre las sentencias en el asunto de la inmunidad de los parlamentarios catalanes. Seguramente la sentencia podrá firmarse el lunes. ¿SERA, POR FIN, EL SUSTITUTO? Se asegura que en sustitución del señor Albornoz será nombrado presidente del Tribunal de Garantías Constitucionales el actual vicepresidente don Fernando Gasset. EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA, A PRIEGO Su excelencia el presidente de la República saldrá para Priego mañana, jueves. Regresará a Madrid dentro de algunos días. UN ARTICULO DE DON MARCELINO DOMINGO Don Marcelino Domingo publica un artículo defendiendo al expresidente del Consejo señor Azaña. Dice en el mismo que el día en que se celebró el entierro del señor Carner en Barcelona se reunieron a comer los señores Prieto y De los Ríos y el señor Azaña intentó por última vez apartar a los socialistas de la revolución. No sólo no estaba complicado, sino que empleó su autoridad en la noble empresa política de evitarla, precau-

ando reintegrar al proletariado a la legalidad republicana. Menos aún estaba complicado en el alzamiento de la Generalidad. Afirma que pocos españoles comprenden y sienten a España como el señor Azaña y pocos se han consagrado a ella con intención tan pura y pensamiento tan elevado y creador. Compara la prisión que sufre ahora el señor Azaña con la que sufrió él mismo en el año 1917. Aconseja un examen minucioso de todo lo ocurrido. DONATIVOS PARA LA FUERZA PUBLICA En la Presidencia facilitaron una nueva relación de donantes para la suscripción en favor de la fuerza pública. Entre ellos figuran como más importantes, los siguientes: Previsores del Porvenir, 25.000; alcalde de Zaragoza, entregó en persona, en nombre del Ayuntamiento, 10.000; Unión de banderilleros y picadores de España, 1.000; don Luis García Trelle, 3.000; el personal del Ministerio de Estado, un día de haber, 3.780; Ayuntamiento de Pozuelo de Alarcón, 2.016; Compañía Madrileña de Urbanización, 2.091; diputado a Cortes, don Joaquín Mau, 1.600. EL VIAJE A ROMA DEL SEÑOR PITA ROMERO Parece que el señor Pita Romero, inmediatamente de saludar al cardenal Pacelli, regresará a Madrid para

ando reintegrar al proletariado a la legalidad republicana. Menos aún estaba complicado en el alzamiento de la Generalidad. Afirma que pocos españoles comprenden y sienten a España como el señor Azaña y pocos se han consagrado a ella con intención tan pura y pensamiento tan elevado y creador. Compara la prisión que sufre ahora el señor Azaña con la que sufrió él mismo en el año 1917. Aconseja un examen minucioso de todo lo ocurrido. DONATIVOS PARA LA FUERZA PUBLICA En la Presidencia facilitaron una nueva relación de donantes para la suscripción en favor de la fuerza pública. Entre ellos figuran como más importantes, los siguientes: Previsores del Porvenir, 25.000; alcalde de Zaragoza, entregó en persona, en nombre del Ayuntamiento, 10.000; Unión de banderilleros y picadores de España, 1.000; don Luis García Trelle, 3.000; el personal del Ministerio de Estado, un día de haber, 3.780; Ayuntamiento de Pozuelo de Alarcón, 2.016; Compañía Madrileña de Urbanización, 2.091; diputado a Cortes, don Joaquín Mau, 1.600. EL VIAJE A ROMA DEL SEÑOR PITA ROMERO Parece que el señor Pita Romero, inmediatamente de saludar al cardenal Pacelli, regresará a Madrid para

Probo Ramírez Arroyo Del Instituto Madinaveitia ESPECIALIDAD EN Estómago-Higado Intestinos Rayos X. - Laboratorio Zurbano, 3 Teléfono 1313

ARÓSTEGUI CORAZÓN - PULMONES TUBERCULOSIS - G. ESPARTEROS

A. FERNANDEZ MARRODAN Hospital Saint Joseph Paris ESPECIALISTA EN RISON Y VIAS URINARIAS. RAYOS X. - LABORATORIO. Vara de Rey, 13 2. Tel. 1216.

que había que separarse de la Ceda y que ningún radical podía sostener la colaboración sin contraer graves responsabilidades.

Pidió que dejaran de ser ministros los que tuvieron este cargo en el Gobierno anterior, porque es indudable que los sucesos ocurridos acusan una responsabilidad indiscutible por negligencia o torpeza en los que no han podido o no han sabido evitar ese movimiento.

El señor Izquierdo Jiménez le contestó con un discurso combatiendo aquellos argumentos y al examinar el problema de Cataluña, se mostró partidario de que el Estatuto termine.

Dijo que la minoría debía acordar su oposición al Estatuto Catalán, toda vez que este fué concedido por los Constituyentes y que una de las partes, o sea la región autónoma, ha faltado al pacto, levantándose en armas contra el Estado.

El señor Armasa presentó una proposición, que fué aprobada, pidiendo que la minoría suspendiera toda discusión y resolución sobre estos problemas, porque estando el Gobierno reunido en Consejo de ministros y preocupado constantemente en el estudio de las cuestiones que se debaten, lo menos que se podía hacer era esperar la resolución del Gobierno tan repetidamente anunciada y que seguramente se adoptará de un momento a otro.

El señor Guerra del Río apoyó esta proposición.

MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE DE LA COMISION DE PRESUPUESTOS DEL CONGRESO

El presidente de la Comisión de Presupuestos ha manifestado que la Comisión ha dictaminado ya varios presupuestos parciales.

En lo que respecta a la supresión de algunas Embajadas hay un criterio probable de que se restablezcan, pero es necesario que se dicte la correspondiente orden ministerial y que se envíe a la Comisión.

En cuanto a la reforma tributaria, no cree que en algunos casos prospere, pues para que el impuesto pueda ser eficaz ha de acudir al medio político en que se vive y ha de tener un carácter esencialmente jurídico.

No creo que reúna ninguna de estas condiciones el aumento sobre los contratos de la Deuda ni el nuevo impuesto sobre la Renta, ni mucho menos aumentar la edad para la jubilación forzosa de los funcionarios sin antes hacer un Estatuto.

Hay que aumentar los ingresos, pero de otra manera, pues primero hay que reorganizar los servicios.

LA MINORIA DE U. R. Y SU VUELTA AL PARLAMENTO

El diputado radical democrata don Hermenegildo Casas, dijo en el Congreso que la minoría de Unión Republicana se reunirá mañana, a las once, para tratar de si considera pertinente o no su vuelta al Parlamento el día de la reapertura de sesiones.

PERIODISTA ABSUELTO

El Tribunal de Urgencia ha absuelto al periodista Blanco Torres, acusado de injurias al Gobierno, en un artículo publicado en "El Liberal". Lo defendió el señor López Goicoechea.

EL SEÑOR BESTEIRO DESMIENTE UNA INFORMACION

El señor Besteiro ha desmentido categóricamente una información publicada en el "Petit Parisien", en la que se afirma que la noche del movimiento el señor Besteiro se había puesto a disposición del Ministerio de la Gobernación denunciando además que los socialistas le habían amenazado de muerte.

DISPOSICIONES DEL ALCALDE DE MADRID

El señor Sotzazar Alonso manifestó que ha dispuesto la rápida urbanización de los alrededores de la nueva Plaza de Toños, solicitando los créditos necesarios.

Ha dispuesto también que los recaudadores hagan efectivas las multas pendientes.

En lo que se refiere a las multas de los conductores de automóvil llegará incluso a la retirada del carnet de conductor.

Se ha hecho cargo el alcalde de las delegaciones de Circulación y Abastecimiento.

Negó que pensara implantar nuevos impuestos.

La capla del cementerio municipal permanecerá mañana disponible para todos aquellos que deseen utilizar el rito católico.

De la muerte del periodista Luis de Sirval

MADRID.—Esta mañana, durante el tiempo que estuvo el Gobierno reunido en el Consejo, permaneció en la Presidencia con los periodistas un hermano de Luis de Sirval, muerto en Oviedo.

Al terminar el Consejo, se entrevistó con el ministro de la Guerra, del que solicitó autorización para trasladar el cadáver a Madrid.

El señor Hidalgo le dijo que po-

podía dar una contestación concreta, en el momento, e invitó al hermano de Sirval a que le acompañara a su departamento para ponerse al habla con el auditor militar, al objeto de que éste informe con rapidez al el traslado podrá hacerse tan pronto como se desee.

Como la impresión es favorable, esta noche el hermano de Sirval, con la cooperación de la Asociación de Periodistas, ha continuado sus gestiones.

La Asociación de la Prensa ha acordado un socorro extraordinario de cinco mil pesetas para la familia del compañero Sirval, periodista muerto recientemente en Oviedo.

La Agrupación profesional ha enviado un mensaje al presidente del Consejo pidiéndole el esclarecimiento de los hechos y la depuración de las responsabilidades.

OVIEDO.— Interrogado el general López Ochoa acerca de la muerte del periodista Luis de Sirval, manifestó que en cuanto tuvo noticia de lo ocurrido, dispuso que se abrieran diligencias para un procedimiento previo a fin de ver si había o no delito.

En cuanto al traslado del cadáver a Madrid, depende del auditor, pero cree el general que no habrá dificultad alguna.

De Cataluña

Barcelona, 31.— Varias horas

EL CONSEJO DE GUERRA CONTRA CAPITAN LUENGO

El sábado se celebrará el Consejo de Guerra para juzgar al capitán Luengo, a quien se acusa de delito de rebelión. El Tribunal, estará integrado por el personal siguiente:

Presidente: general de la segunda brigada de Caballería, don Sebastián Pozas Perea; vocales, general de la cuarta brigada de Artillería, don Federico de Miquel Lacaur; general de la séptima brigada de Infantería, don Angel de San Pedro Aymat; coronel del regimiento de Caballería número 10, don Pedro Escalera Hasperu; coronel del regimiento de Infantería número 34, don Robustiano Garrido de Oro; coronel del Centro de Movilización y Reserva número 7, don Fermín Espallargas Barber; vocal ponente; auditor de Brigada de la Cuarta división, don Ignacio Grau Singla; suplentes: coronel del regimiento de Infantería número 10, don Crispulo Moracho Arregui; coronel del regimiento de Artillería ligera número 7, don José Llanas Quintilla; fiscal: el Jurídico militar de la División; defensor: capitán de la Caja de Recluta número 28, don Antonio Cano Martínez; juez instructor: teniente coronel de Ingenieros, don José Combelles Bergés.

Defenderá al acusado el capitán de Infantería, don Antonio Cano Martínez.

La causa fué instruida por el teniente coronel señor Sánchez del Río, pero en el acto del Consejo de guerra, será sustituido por el coronel señor Combelles.

PETICION DE 18 PENAS DE MUERTE

En la noche del seis del actual varios camiones ocupados por revoltosos armados se dirigieron a la Aeronáutica del Prat y, según se afirma, los camiones iban precedidos de un coche de turismo ocupado por un diputado de la Izquierda.

Los revoltosos al llegar a la Aeronáutica, entablaron vivo tiroteo con el personal de aquel centro, que logró hacer huir a los revoltosos, sufriendo, sin embargo, algunas bajas los defensores.

La guarnición de la Aeronáutica persiguió a sus atacantes, logrando capturar a dieciocho de los que iban en los camiones. El diputado ayudó consiguientemente a escapar.

Contra los dieciocho apresados se instruyó causa y, según se nos asegura, el auditor de la Armada, don Mariano Moreu, pide para cada uno de ellos la pena capital.

Se ha encargado de la defensa de estos individuos el abogado don Abel Vellilla, quien ha presentado un escrito interesando la práctica de numerosas diligencias relacionadas con el hecho.

UN SUICIDIO

En una casa de la calle Nueva de la Rambla ha sido hallado muerto el acróbata japonés Hitzo Kirpta, el cual ha dejado escrito un papel en el que dice que se ha suicidado por carecer de recursos.

Dicho individuo se hallaba en la compañía que trabaja en la actualidad en el Teatro Olympia.

DENUNCIA

Se ha denunciado a la autoridad que durante la permanencia del señor Decás en la Conserjería de Sanidad, se hizo un empréstito de 30.000 pe-

Obituary notice for Don Jesus Ruiz Mossó, Captain of Infantry (retired), who died on the day of yesterday at 41 years of age. Includes details of his family and funeral arrangements.

Agencia Fúnebre Berger. — Sagasta, 27. Teléfonos, 1119 - 1752.

EXTRAÑA MANIA

En la Auditoría se presentó esta mañana un sujeto de 22 años, quien manifestó que había tomado parte activa en los sucesos del 6 de octubre, matando a varios soldados.

Poco después llegaban a la Comisaría sus familiares, quienes manifestaban que el joven se halla desde hace bastante tiempo perturbado y que tiene la manía de originar en director y jefe de revolucionarios.

HERIDO QUE SE AGRAVA

A última hora se ha agravado Ramón Ayuel. El Juzgado militar le tomó declaración con grandes dificultades.

EL PROCESO CONTRA LOS QUE ASALTARON LA AERONAUTICA NAVAL

Parece que el auditor de la Armada señor Marsu solicita varias penas de muerte, con motivo del proceso instruido contra los que llevaron a cabo el intento de asalto a la Aeronáutica Naval de Prat, le día 6 por la noche, siendo rechazados por los revoltosos, consiguiendo detener a algunos.

Se asegura que en un auto, que se dio a la fuga, iba un diputado de la Izquierda, al cual se logró identificar.

REPRESENTACIONES DE OPERA

El presidente de la Generalidad dijo que se ha concertado una etapa de funciones en el Teatro Liceo, esperando que los barceloneses contribuyan al éxito de las mismas.

OTRAS NOTICIAS

El delegado del Gobierno dijo que se han observado irregularidades en la distribución de los fondos de la Beneficencia.

—Se ha levantado la clausura del Centro de excursionistas.

—En la actualidad se estudia el proceso contra unos oficiales, sargentos, cabos y guardias urbanos.

—En la Comandancia militar dijeron que para remediar el paro obrero dentro de breves días comenzarán las obras de los enlaces ferroviarios.

—Esta mañana se ha verificado el traslado de los presos que se encontraban en el "Ciudad de Cádiz".

señor Azaña se encuentra en el destroyer "Alcalá Galiano".

—Ha dimitido el secretario de la Junta de Seguridad de Cataluña Rafael Closa.

—Ante el juez militar declararon los detenidos por los sucesos de Santa Coloma de Gramanet.

—Por la causa que se sigue por los sucesos de Manresa hay 75 encartados.

—El juez militar interrogó a los presos y funcionarios de la Guardia Urbana.

—Han sido expulsados seis extranjeros.

—Ha regresado a Madrid la Comisión parlamentaria tradicionalista.

—Ha quedado en libertad el señor Agnadé, exalcalde de Barcelona.

Del País Vasco

VISITAS AL GOBERNADOR CIVIL

SAN SEBASTIAN.—El gobernador civil ha recibido esta mañana diferentes visitas, entre ellas una del Ayuntamiento de Mondragón, que ha ido a pedirle que las fuerzas de la Guardia civil que, con motivo de los últimos sucesos se concentraron en dicho pueblo, continúen en el mismo con carácter de permanencia.

El Ayuntamiento y particulares de Mondragón se comprometen a construir un edificio expresamente para cuartel de la Benemerita.

También ha visitado al gobernador civil el capitán de la Guardia civil de Eibar, señor Garrigos, en unión del teniente coronel jefe de las fuerzas de esta Comandancia. El señor Garrigos ha celebrado una extensa conferencia con el señor Muga acerca de la situación actual de Eibar y le ha mostrado un plano que fué encontrado días pasados en los cajones de la mesa del despacho del contramaestre de la Factoría "Aña", señor Galarraga, significado socialista, en el cual plano se hacen constar los dispositivos adoptados por la Junta revolucionaria para las fuerzas de choque. En este plano figuran 23 puntos en los que habían de operar las fuerzas de choque que habían formado las milicias socialistas.

Como quiera que se tienen los nombres de los jefes de estos grupos, han sido detenidos todos ellos.

UN LADRON AGREDIDO POR OTRO SE ENCUENTRA AGONIZANTE

En el Hospital civil se encuentra en estado agónico un individuo lla-

mado José Rodríguez Fontela, de 26 años de edad, que esta madrugada, a las 4'30, aproximadamente, fué objeto de una agresión en un bar del barrio Gros. El agresor se llama también José Rodríguez. Ha sido detenido, en unión de dos mujeres de mala nota, que le acompañaban, ingresando en la cárcel.

Estos individuos rñieron por cuestiones profesionales, pues son unos ladrones conocidísimos de la Policía.

UNA BATIDA

Esta madrugada, la Policía y fuerzas de Seguridad, han dado una batida en el barrio Gros, con motivo de haber aparecido anoche unas hojas pro-revolucionarias. Como la autoridad tiene conocimiento de que por aquella barriada se encuentran escondidos los autores de estas hojas, ha estado toda la noche practicando registros domiciliarios, sin que dieran resultado.

Sin embargo, se espera que en los registros que se practicarán esta tarde caerán los citados sujetos.

EL SEÑOR SASIAIN INGRESA EN LA CARCEL POR INSOLVENTE

Como el Juzgado ha declarado insolvente al ex-alcalde señor Sasiaín, el gobernador dispuso que ingresara en la cárcel para cumplir arrestos subsidiarios.

SE DETIENE A VARIOS PARTICIPANTES DE LOS SUCESOS EN ERANDIO

BILBAO.—Han llegado hoy, a las doce, a esta capital, la segunda tanda de niños y niñas de las escuelas públicas que durante tres meses han permanecido en Laguardia.

El jefe de la brigada social nos informó de que habiendo tenido conocimiento de que en la calle de Hurtado de Amézaga, número 30, último piso, hacia varios días se encontraba un individuo sospechoso, se procedió a efectuar un registro en dicho domicilio, encontrando en el mismo a Ramón Rubial Cavia, de 28 años, soltero, tornero de oficio y con domicilio en Erandio. Conducido a la Brigada, declaró que formó parte de uno de los grupos durante los sucesos registrados en Erandio, no habiendo acudido al trabajo en la Constructora Naval desde que se desarrolló la huelga. Capitaneaba un grupo de seis individuos, todos ellos provistos de pistola y cargadores con nueve balas. Ocupa el cargo de presidente de la Juventud socialista de Desierto Erandio.

Se ha detenido a cinco individuos más, uno de ellos llamado Máximo Soto Fernández, de 26 años, de San Salvador del Valle.

Declaró que tomó parte excitando a la huelga en el pueblo de Desierto Erandio y que hace unos meses robó 40 cartuchos en la mina "Orconera", de la Arboleda.

Señaló a Ramón como supuesto autor, en unión de otros vecinos, de hacer unos disparos contra el juez municipal suplente de Erandio y dijo que él impidió que mataran al referido juez.

Agregó que fué tiroteado por la espalda cuando acompañaba a dicha autoridad y que casi le alcanzaron los disparos.

También ha sido detenido Luis Sánchez, de Erandio, que se limitó a esconder unos cartuchos, cogidos en la Arboleda, enterrándolos en una huerta, de los cuales se incautaron los agentes de la brigada social.

Han sido puestos a disposición de la autoridad militar.

PIDIENDO UNA DISTINCION

El Ayuntamiento de Valmaseda se ha adherido al acuerdo de solicitar una distinción honorífica para el gobernador civil de Vizcaya.

DETENCIONES

En Bermeo han sido detenidos dos vecinos de aquella localidad reclamados por el juez. También se ha detenido en un publo cercano a Antonio Ortega, que intentó quemar unos pinos.

REGISTROS DOMICILIARIOS

En la calle de Rodríguez Arias se han practicado algunos registros, encontrándose gran cantidad de cartuchos de mauser y de pistola.

También en la calle de Aureliano Valle, se ha practicado un registro, encontrándose dos pistolas y varias cajas conteniendo municiones.

Cuando se estaba practicando un registro en el pueblo de San Julián de Musques, se fugó por la ventana el conocido comunista Adolfo Esquivia, el cual fué poco después detenido.

DE LAS DETENCIONES DE NACIONALISTAS

El jefe de la brigada social ha dado una nueva referencia de las detenciones de nacionalistas efectuadas ayer.

Se sabía que celebraban una reunión clandestina en una casa de la calle de Santa María, donde fueron sorprendidos.

Entre los detenidos se halla el di-

putado señor Aguirre, que quedó en libertad poco después, pero esta mañana fué detenido de nuevo por orden de la Comandancia militar.

También fué detenido el periodista Fidel Botache por asistir a una reunión clandestina.

Quedó en libertad provisional. Presidía la Juventud Socialista de dicho pueblo.

En obsequio a las fuerzas que prestan servicio en la vía pública

Como en anteriores ocasiones, cuando las circunstancias lo han exigido y las fuerzas gubernativas, guardias de Seguridad, de Asalto, de la Guardia civil y del Ejército, han tenido que verse sometidas a jornadas continuadas de servicio, y mucho más cuando la temperatura ambiente era fría y desagradable, las Corporaciones y entidades de todo orden, cuidaron de obsequiar a estas fuerzas debidamente, para hacerles más llevadero su penoso deber, y así creemos sucederá ahora que el frío ha comenzado, pues es sabida la inmejorable disposición a tal efecto de todas nuestras entidades y Corporaciones, tanto oficiales como particulares, que si ya no lo han hecho, solamente puede atribuirse a olvido que, a buen seguro, ha de ser subsanado con la mayor celeridad.

TEATROS Y CINES

Marta Eggert, canta muy bien y es una artista tan expresiva como graciosa. Más que en "La princesa se divierte", película base del programa de ayer en el Cine Social, lucirá estos singulares méritos en "Vuelan mis canciones", cinta que confiamos en ver aquí esta temporada. Pero lo que interesa decir hoy es que en el papel protagonista de la cinta citada en primer término, está muy bien y controla a que el "film" resalte entretentido y se vea con agrado. Complemento del programa fué una versión cinematográfica del vals "El bello Danubio Azul", cuya interpretación sorprendió por los detalles de ritmo y cadencia, así como por lo nutrido de la masa orquestal, claramente acusada por el reparto proyectado.

Hoy, jueves, en todos los cines, se proyectarán muy interesantes programas. En el Moderno, se dará "Mandilay", calificada como una de las superproducciones de la temporada presenta. La cinta llega recomendada por los juicios lisonjeros de periódicos y revistas. Es una "Warner Bros", con lo que ya está dicho que su calidad pasará de excelente y tiene en los primeros papeles a la bellísima Kay Francis, una de las más sugestivas estrellas; Ricardo Cortez y Warner Oland. Serán complementos dos cintas de dibujos en colores.

En el Social y Logroñés es cinta principal la titulada "Carita de ángel", que puede decirse que se ha filmado con el intento, bien cumplido, por cierto, de que luzca plenamente el talento de la bellísima actriz Barbara Stanwyck, a quien secundan notables figuras del cine. El asunto es muy interesante y su desarrollo en la pantalla constituye un señalado acierto. Por si es poco el sobrado atractivo de esta cinta, se proyectará entre los complementos una revista en tencilor a la que recientemente ha dedicado elogios extraordinarios la Prensa de Madrid.

También en el Olympia se ofrece su gestión sobrada para que se registre en el anchuroso cine grandes entradas. El fuerte del programa es la notable película "Moral y amor", realizada con todos los recursos y en la que se sirve un asunto que cautivará la atención de principio a fin. Camilla Horn es la protagonista. Además, se proyectará "Una alfombra mágica Fox" y un interesante Noticiario de la misma Casa filmanre, relativo a los pasados sucesos de Asturias.

No está distante el recuerdo del notable conjunto teatral que componen los artistas del elenco que se titulan Mora, Espantaleón e Irene Barroso, tres destacadas figuras de nuestra escena. Por esto, la temporada que inició hoy tendrá el éxito como nota característica. Cabe esperar: Cabe esperar, repetimos, de los méritos de los comediantes, pero no poco también de los de las obras a estrenar. La que hoy se dará a conocer en la escena del Erandio lleva por título "El Juzgado se divierte". Esta producción cómica de Antonio Paso, es francamente hilarante. Divierte desde que empieza hasta que cae el telón por última vez. Los logroñeses que la vieron el pasado verano en San Sebastián reírán todavía con el recuerdo de su gracia y, seguramente, la recomendarán a sus amigos y lo garantizarán que el teatro se vea totalmente lleno.—C. M. O.

"LA RIOJA"

Se vende en Zaragoza, en Cineglo, 1. Puesto de Julián Franco.

CULTURA GENERAL

El día 1.º de noviembre comenzarán en "LA POLITECNICA" las clases de CULTURA GENERAL (escritura al dictado, análisis gramatical, ortografía, aritmética, problemas, reforma de letra).

SECCIONES ESPECIALES PARA GUARDIAS DE ASALTO, ampliación de estudios, OBREROS, con técnica del oficio, y SEÑORITAS. Detalles e inscripciones:

"LA POLITECNICA"

REPUBLICA, 104. 1.º TELEFONO, 1026.

A TODOS LOS ALUMNOS DE LA ACADEMIA "LA POLITECNICA"

Por ser hoy la festividad de Todos Santos, se anuncia a los alumnos matriculados en las preparaciones es el día 2 del actual, habiéndose fijado una de ellas:

SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTO.—De 6 a 8 de la tarde. CONTABILIDAD SUPERIOR.—De 6 a 8 de la tarde. CURSILLO DE ALEMÁN.—De 7 a 8 de la tarde. CURSILLO DE INGLÉS.—De 6 a 7 de la tarde. CULTURA GENERAL.—De 7 a 8 de la tarde.

los Santos, se anuncia a los alumnos matriculados en las clases darán comienzo las siguientes horas para cada una de ellas:

TO.—De 4'30 a 7 de la tarde. 6 a 8 de la tarde. 6 a 8. 7. 7.

PARA HOY, JUEVES
(Fiesta de Todos Los Santos)
UN GRAN ESTRENO

MORAL Y AMOR

Por: CAMILA HORN y GRETE MOSHEIM

Un canto a la maternidad, santificada por el sacrificio.

Una torturadora interrogación sobre el destino de la mujer.

Una película que estremese por su verismo y nos seduce por el arte supremo de su protagonista.

MUY IMPORTANTE: Como complementos habrá una "ALFOMBRA MAGICA FOX" y un NOTICARIO de la misma Casa sobre los

SUCESOS DE ASTURIAS

OLYMPIA

UN EXITO COLOSAL!!

SERA LA PRESENTACION POR

UFILMS

EN FUNCION DE GRAN GALA

EL PROXIMO DOMINGO

de la estupenda opereta de

"GEZA VON BOLVARY"

TE QUIERO Y NO SE QUIEN ERES

Magnífica interpretación de

EDWIGE FEULLERE

y

JEAN MURAT

(el galán de moda)

Noticias relacionadas con el dominado alzamiento en armas de los sucesos asturianos, y el fracasado movimiento en toda España

EL TERCIO EN PERSECUCION DE UN GRUPO DE REVOLTOSOS

OVIEDO.— Grupos de revoltosos concentrados en los montes Carballino y Sotorrio hostilizaron a las fuerzas del Ejército y Asalto, que repelieron la agresión.

Se ha enviado a aquellos lugares una bandera del Tercio.

LA GESTORA PROVINCIAL

Se reunió la Comisión Gestora provincial, designando presidente al señor Ladreda, reformista, y vicepresidente al señor Cerviño, de la Ceda. Los gestores denunciaron que durante los sucesos, en el hospital se desatendieron a los heridos militares, censurándose a los anteriores gestores.

Se acordó suspender de empleo y sueldo a todo el personal que en el plazo de ocho días no presente instancias de readmisión. Al personal de oposición se le instruirá expediente para aclarar su actuación durante el movimiento.

El sábado se reunirá el Ayuntamiento par nombrar los nuevos gestores en las vacantes de los 16 socialistas. El alcalde señor Castañón, radical, dimitirá, pero será reelegido.

DETENCION Y RECOGIDA DE ARMAS

El jefe de las fuerzas que operan en Labiana ha recogido cien fusiles en un monte cercano, creyéndose que el Comité revolucionario se entregará al comandante militar.

En Villavieja se ha detenido al comunista Alvaro Ballesteros y a dos más, ocupándoseles armas.

El comandante señor Dovel continúa la recogida de armas.

En Albaña se recogieron 24 fusiles, 600 cartuchos de dinamita, 2,500 fulminantes y 1.000 metros de mecha.

En todos los ríos de la región se efectúan sondeos, encontrándose gran cantidad de armas.

LA GUARDIA CIVIL, AGREDIDA, HIERE A TRES REVOLTOSOS

Varias parejas de la Benemérita fueron agredidas en la carretera de Infieste.

Los guardias repelieron la agresión con una descarga, recogiendo después a tres heridos.

APARECEN LOS ASESINOS DEL SUBOFICIAL DE LA GUARDIA CIVIL DE OLLONIEGO Y DEL PADRE EUPRASIO DEL NIÑO JESUS

OVIEDO.— En la cárcel Modelo el capitán de la Guardia civil don Nilo Téllez continúa tomando declaraciones a los detenidos. Esta tarde oyó la declaración número mil, todas ellas con motivo de la revolución. Algunas de ellas son muy interesantes y ponen en claro extremos muy curiosos.

Uno de los presos se declaró autor de la muerte del suboficial de la Guardia civil de Olloniego, y otro, del flamante del padre carmelita Eufrazio del Niño Jesús, prior de dicha orden en Oviedo.

A LA CAZA DEL DIPUTADO GONZALEZ PEÑA

OVIEDO.— En la noche última han salido en varios camiones 500 guardias civiles y de Asalto.

Se dice que van a realizar una importante operación de policía. Al parecer, se trata de acorralar al jefe revolucionario Ramón González Peña, que parece se encuentra acompañado de varios revoltosos.

UNA PASTORAL DEL OBISPO DE LA DIOCESIS

OVIEDO.— El obispo de esta diócesis, que se encuentra enfermo en Madrid, ha dirigido una pastoral a Asturias, en la que pide una oración para los caídos de uno y otro bando y ruega se tenga piedad, pasados los momentos de lucha, y se preste generosa ayuda a los parados. Pide también en ella auxilio para los huérfanos de los caídos en la lucha de uno y otro bando.

DETENCION DE UN CABECILLA

GIJÓN.— Por la Guardia Municipal ha sido detenido José Fernández Rodríguez, de 40 años, chófer, vecino

inmediato del señor Ramírez, del señor Moras y del chófer, quienes llegaron a nuestra capital cerca de las nueve de la noche, quedando en sus propios domicilios, adonde acudieron inmediatamente numerosas personas para interesarse por su estado, lamentando el percance.

Quedó en Pamplona, por ser imposible su traslado, el hijo del señor Moras, al que a primeras horas de la noche le fué practicada una delicada operación, de cuyo resultado pusieron al corriente desde la clínica al señor Sullis, quien nos manifestó que las noticias eran más satisfactorias y optimistas, ya que el resultado de la operación había sido feliz y el herido había experimentado ligera mejoría, dentro de la gravedad de su estado.

Con toda cordialidad deseamos que los heridos mejoren por completo en el plazo más breve, en lo que está interesada buena parte de la ciudad, por tratarse de personas que gozan de muy extensas amistades y relaciones.

de Gijón, el cual ha sido reconocido por el cura párroco de La Pedrera como jefe de un grupo de revolucionarios que el día 10 se presentaron en la casa-rectoral y en la iglesia y con amenazas de muerte exigieron la entrega de las armas que hubiera. Se llevaron una escopeta de caza e hicieron objeto de toda clase de insultos al sacerdote.

—En la fundación Revillagigedo, en el barrio de Natahoyo, han sido encontrados cinco cartuchos de dinamita.

—La Policía practicó un registro en el Ateneo Obrero, y después procedió a su clausura.

OTRO EXDIPUTADO DETENIDO

LEON.— Se ha detenido, ingresando en la cárcel, al diputado de las Constituyentes por Huelva don Agustín Marcos, que fué el jefe del movimiento en la cuenca minera de León.

DETENCION DE UN SIGNIFICADO REVOLTOSO

PALENCIA.— La Guardia civil ha detenido al ferroviario de la sección de Oviedo, Julio Díez García, de 30 años, que estaba oculto en una casa de la calle de Canalejas, número 14. El detenido ha declarado que el día 7 salió de Ujo en una camioneta para Oviedo, al mando de numerosos revolucionarios y recibió orden de dirigir el ataque a la fábrica "La Vega", logrando apoderarse del edificio. También se ha declarado dirigente de asaltos a comercios y autor de la resistencia que en los primeros momentos ofrecieron los revolucionarios a la columna de López Choa. Se le han ocupado importantes documentos.

INCAUTACION DE ARMAS Y MUNICIONES EN SANTANDER

SANTANDER.— En una batida dada en el barrio de Albericia se han recogido algunas armas, 15 cartuchos de dinamita, dos proyectiles de cañón disparados, 3.000 folletos anarco-sindicalistas, libros rusos y proclamas de comunismo libertario y otras sobre Casas Viejas.

También se incautaron en otros domicilios las fuerzas de nueve armas largas, tres revólveres, un sable, cartuchos y cápsulas. Han sido detenidos varios vecinos.

TRES PERSONAS CONDENADAS A DIEZ AÑOS DE PRISION

SANTANDER.— Ante el Tribunal de urgencia se ha visto la causa contra Francisco Varela, Manuel Prieto y Gerardo Bustamante, que en el pasado movimiento revolucionario corrieron las líneas telefónicas. Se les condena a diez años y un día de prisión mayor.

RELACION DE BAJAS EN EL EJERCITO

MADRID.— "El Debate" publica hoy la primera lista nominativa oficial de bajas del Ejército. Después de ella inserta el siguiente resumen:

Muertos.— Jefes y oficiales, 22; suboficiales, 17; tropa, 118.—Total, 157.

Heridos.— Jefes y oficiales, 40; suboficiales, 22; tropa, 159.—Total, 221.

BAJAS DE CADA ARMA.—Muertos

Infantería, 53; Artillería, 3; E. Mayor, 2; Guardia civil, 83; Carabineros, 11.—Total, 152.

Heridos.— Infantería, 64; Artillería, 15; Guardia civil, 106; Carabineros, 12; Seguridad, 8; G. de Asalto, 7; Ingenieros, 3; Caballería, 1; Aviación, 4; Sanidad, 1.—Total, 221.

Advierte que esta relación es to-

QUANDO LE DETIENEN INTENTA SUICIDARSE

PALENCIA.—La Guardia civil detuvo en Horniguera a Adrián Fernández Gutiérrez, concejal socialista de Barruelo, que dirigió el movimiento revolucionario en la cuenca minera.

En el momento de ser detenido intentó suicidarse, dándose un tajo en la muñeca izquierda. Se encuentra gravísimo.

LLLEGAN HERIDOS A MADRID

MADRID.— Esta mañana, procedentes de León ingresaron en el hospital militar de Carabanchel los siguientes heridos:

Batallón Ciclista: capitanes Ramón Marba Macía, grave, y Manuel Mina, leve.

Teniente Antero Benchar, leve.

Regimiento de Infantería número 21: Cabo Ramón Rivera, grave, y soldado Miguel Zurita, grave.

Regimiento de Infantería número 12: Soldado Juan Criado, leve.

Regimiento de Infantería número 32: Soldados Antonio Cabra, grave; Antonio Parfil, grave y Anselmo Muñoz, menos grave.

Regimiento Infantería número 36: Soldados Emilio Pérez Pereira, grave; José Díaz García, menos grave; Domingo Iglesias, grave; José Cuadrado, grave.

14 Ligero de Artillería: Cabo Antonio Barbudo, menos grave.

Batallón de Transmisiones: Bernardino Sánchez Torón, menos grave.

Cuerpo Auxiliár del Ejército. Soldado Mariano Guerra, menos grave.

Esta mañana ha fallecido el legionario Antonio Veña, herido en Vara de Rey.

AGRESIONES A LA GUARDIA CIVIL

PLASENCIA.— Se han registrado algunas agresiones contra los servicios de carretera que repelieron la agresión sin registrarse víctimas.

FUNERALES EN VALLADOLID.—HALLAZGOS DE ARMAS Y DETENCIONES

VALLADOLID.— En la iglesia de San Bartolomé se celebraron solemnes funerales por las víctimas de la revolución.

Presidieron las autoridades civiles, militares y eclesiásticas.

El arzobispo rezó un responso.

Dijo a los fieles que a la salida del templo se abstuvieran de aplaudir en señal de duelo.

Se han recibido noticias diciendo que pronto se constituirá el 12 grupo de fuerzas de Asalto con residencia en Valladolid.

También se aumentarán las dotaciones de los guardias de Valladolid, Santander, Burgos y Salamanca.

¡MUCHA ATENCION!...

¿No sabía Vd ?

LA TAQUIMECA SE CASA

MARIE GIORY
JEAN MURAT
ARMAND BERNARD

el incommensurable trío de la simpatía que encarnó su anterior y fecundó su éxito sobre este mismo tema, "La Taquimeca", de cuya película es inesperada y jugosa continuación.

MUY PRONTO, ESTRENO

SOCIAL y FRONTON

- HOY -

FESTIVIDAD DE TODOS LOS SANTOS

CINEMA SOCIAL y FRONTON LOGRONES

DOS GRANDIOSOS ACONTECIMIENTOS

1.º "Warner Bros- FIRST NATIONAL", presenta a

BARBARA STANWYCK

de intriganete belleza, en su máxima creación

Carita de Angel

secundada por George BRENT y Donald COOK

Historia realista de una mujer perversa que, duramente aleccionada por la vida, pone su belleza al servicio de su loca ambición

2.º ESPRENO de la revista en tecnicolor

ASI GUSTA TRABAJAR

que se exhibe actualmente con éxito creciente, en el Capitol de Madrid.

MANIFESTACIONES DE DON INDALECIO PRIETO EN PARÍS

Madrid, 31.—12 noche

El redactor corresponsal de "El Sol" en París, señor Aramburu, ha enviado a su diario la siguiente crónica:

"Esta mañana llegó, procedente de Hendaya, el ex-ministro socialista español, don Indalecio Prieto. Se hospedó en un hotel del Centro de Gerencia Española. Durante el día, el señor Prieto fué visitado por numerosos periodistas franceses, y especialmente por corresponsales británicos y americanos, que solicitaron impresiones sobre la situación de España y sobre la forma en que había podido llegar a Francia.

—No hay que olvidar — dijo sonriendo el señor Prieto — que soy en cierto modo un técnico en estas cuestiones, porque es la tercera vez que vengo a Francia en forma semejante.

Como algunos le preguntaron detalles, el señor Prieto se abstuvo de comunicarnos, por entender que cualquier indiscreción podría perjudicar a los que le ayudaron a salir de España.

—Mi viaje de Madrid a Barcelona lo realicé con absoluta comodidad, como si fuese un verdadero turista que no tiene más preocupación que la de contemplar el paisaje.

—Y de la costa cantábrica a Hendaya, ¿fue el viaje muy accidentado? — preguntó un periodista.

Se ha dicho que tuvo usted una travesía en extremo agitada — dijo otro informador.

—Nada de eso — repuso—. La embarcación era muy rápida, y tenía excelentes condiciones marineras. Poseía, por otra parte, unos excelentes comprimidos contra el mareo.

No ha decidido todavía el señor Prieto si se instalará en París o en otro lugar de Francia. Se dice que tal vez fije su residencia en un departamento del Sur, cerca de la Costa Azul. Es posible que entonces comience a escribir un libro de recuerdos de su vida política.

Refiriéndose a la acusación de que es objeto el señor Azaña, dijo:

—En cuanto al señor Azaña, tengo el íntimo convencimiento, no desde ahora, sino de siempre, de que no es solamente ajeno, sino contrario, al movimiento catalán. Soy responsable, en cierto modo, de que le sorprendieran los acontecimientos del día 6 en Cataluña, porque yo fui precisamente quien le aconsejé que se quedara unos días en Barcelona, para aplacar la intranquilidad de su señora y sus familiares. Estos temían que en la eventualidad de un golpe militar en España, de que se hablaba, fuese la

UNOS ESTIMADOS CONVECINOS NUESTROS SUFRIERON UN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL EN PAMPLONA, RESULTANDO UN NIÑO GRAVISIMAMENTE HERIDO

Al mediodía de ayer circularon por nuestra ciudad rumores alarmantes de que a unos convecinos nuestros, personas muy conocidas, les había ocurrido un grave percance automovilístico cerca de Pamplona.

Inmediatamente tratamos de inquirir noticias y supimos que dentro ya de la capital navarra, como a unos veinte metros del fiato de entrada, un automóvil, ocupado por el acudalado propietario de esta capital don Evagrío Moras, que conducía el coche; su hijo Eladio, de 15 años; el corredor de Comercio don Mariano Ramírez y un ayudante de chófer que les acompañaba, por una falsa maniobra, había chocado contra un árbol, destrozándose el vehículo y saliendo despedidos los ocupantes, los que resultaron heridos, siendo conducidos rápidamente a la Clínica "San Miguel", de Pamplona, donde fueron atendidos con el mayor cuidado, apreciándose que todos presentaban heridas en la cabeza y piernas si bien lo eran de gravedad solamente las que sufría el joven Eladio que, por haber dado, sin duda, un fuerte golpe contra algún objeto duro, sufría fractura del maxilar inferior izquierdo y de la laringe.

Requerida la presencia del médico de Logroño, don Angel Sullis, íntimo amigo de los heridos, éste se personó en la mencionada clínica, y examinando el estado de los heridos, no tuvo inconveniente en disponer el traslado

¡INDISCUTIBLE!

El mejor programa de cine para HOY, JUEVES

Festividad de Todos los Santos está en el

Teatro Moderno

A las 8 de la tarde INFANTIL

El Fogonero

por el formidable actor MONTE BLUE

Pelicula de gran emoción

A las 5, 7'15 y 10'30

PROGRAMA INMEJORABLE

1.º Revista Paramount de actualidad.

2.º Sensacional estreno Warner Bros.

Mandalay

Superproducción de esta temporada. Genial creación de la bellísima y elegante KAY FRANCIS

con RICARDO CORTEZ y WARNER OLAND

3.º Dos preciosísimos dibujos en tecnicolor, titulados ARBOLES Y FLORES, y EL REY NEPTUNO.

MUY PRONTO

EL DESAPARECIDO

Por RAMBAL

Teatro Bretón

GRAN COMPANIA de COMEDIAS

MORA - ESPANTALEON - BARROSO

DEBUT de la compañía

HOY, JUEVES

A las 6'30 y a las 10'30

ESTRENO

de la graciosísima comedia cómica, original de Antonio Paso

El Juzgado se Divierte

Gran éxito cómico del Teatro de la Comedia de Madrid

RISA RISA RISA

Magnífico decorado expreso.

Mañana, viernes

GRAN EXITO COMICO

Estreno

La "miss" más "miss"

de Antonio Paso y Emilio Sáez

Cursillo de Alemán

El día 1.º de noviembre dará comienzo Academia "LA POLITECNICA" a un CURSILLO DE ALEMÁN a cargo del Prof. Herr. J. BARZEN, Licenciado en economía política de la Universidad de Colonia (Alemania).

Clase diaria: de 7 a 8 de la noche. Honorarios, 20 pesetas mensuales. El número de alumnos es limitado. Matricúlese hoy mismo.

REPUBLICA, 104, 1.º

TELEFONO, 1025

Préstamos -- Hipotecas

FACILITAMOS CAPITAL SOBRE GARANTIA DE FINCAS URBANAS Y RUSTICAS, INDUSTRIAS Y VALORES. EN HIPOTECA Y ST. HIPOTECAR. INTERES DESDE EL 6 POR 100 ANUAL. CONSULTA GRATIS

CENTRO FINANCIERO

Cortes, 561, pra., 1.º — Teléfono, 85.783 — Barcelona

Representante para toda la región:

Constantino Garnica. -- Nájera

Audiencia

DELITO DE RESISTENCIA

Ante el Tribunal de urgencia se vió ayer la causa instruida por el Juzgado de Logroño contra el vecino de Albeida Esteban Zorzano Valdemoros, a quien se le acusaba de un delito de resistencia. El Tribunal, en vista del resultado de las pruebas practicadas durante el juicio, consideró no se había probado el delito de resistencia y si la existencia de una falta por la que condenó al procesado a la pena de diez días de arresto y teniendo ésta cumplida, se ordenó fuera puesto en libertad. Defendió al procesado el letrado señor Olagüenaga.

TENENCIA DE EXPLOSIVOS

A continuación del anterior juicio y ante el citado Tribunal se vió la causa instruida por el Juzgado de Calahorra, contra Enrique Martínez Bozalongo, por el delito de tenencia de explosivos, siendo condenado a seis meses de arresto mayor.

SUMARIOS PENDIENTES

Los pendientes en los Juzgados de Instrucción de esta provincia al final del tercer trimestre del año actual son 168: corresponden al Juzgado de Añero, 7; al de Arnedo, 7; al de Calahorra, 10; al de Cervera, 4; al de Haro, 24; al de Logroño, 80; al de Nájera, 7; al de Santo Domingo, 10; y al de Torrecilla, 19.

Para la actual temporada

Actual son 168: corresponden al Juzgado de Añero, 7; al de Arnedo, 7; al de Calahorra, 10; al de Cervera, 4; al de Haro, 24; al de Logroño, 80; al de Nájera, 7; al de Santo Domingo, 10; y al de Torrecilla, 19.

Suscripción para los Institutos Armados

Donativos entregados en el día de ayer en el Gobierno civil:

Doña Carmen Ferrerira	5
D. Eugenio Fernández Camino	20
Ayuntamiento de Igea	25
Secretario del Ayuntamiento de Alcanadre	15
D. Angel Gómez, de Alcanadre	25
Vida de don Gregorio Royo, de Alcanadre	5
Doña Julia Rubio, de idem	5
D. Segundo Resa, de idem	3
"Casto Espinosa, de idem	2
Doña Josefa Gómez, de idem	2
Colegio de Procuradores	100

DE RADIOCIFUSION

PROGRAMAS PARA HOY

Radio Rioja

Sobremesa.—De 13'30 a 14'30: Selección de la zarzuela "La canción del Olvido", de Romero Fernández Shaw y Serrano. Tangos. Música de baile. Flamenco y jotas.

Emisión infantil para los pequeños adheridos.

Noche.—De 21'30 a 23: Música de concierto y zarzuela. Noticias.

Unión Radio Madrid

"La Palabra" se radia a las 3, 6'30, 8'15, 10 y 11'45 de la noche.

A las 5, música variada; a las 6, "Zambas gitanas"; a las 6'30, cotizaciones de Bolsa; jueves infantil, que terminará con una intervención de Gómez de la Serna, que explicará desde el Circo Hangenbeck los números de

HOY

SALON ALHAMBRA

GRAN BAILE

De cuatro y media a nueve.

por la brillante

Banda Logroñesa

los leones y de los tigres; a las 8'15, sexteto de la estación; a las 9'30, "Recuerdos de mi vida de autor", por Pedro Muñoz Seca y Pedro Pérez Fernández; encuesta literaria por Carlos Prímels; a las 10, recital de violín; a las 10'30, transmisión desde un teatro de Madrid.

De una a dos de la madrugada, programa para los oyentes de habla inglesa; música de baile.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Dr. Enciso Briñas

Once de Junio, 18, entresuelo.

OCULISTA. — EX-ALUMNO DE LAS CLINICAS DE BURDEOS Y PAU

Avisos y Noticias

Inesperadamente, falleció ayer, joven todavía, el capitán de Infantería retirado don Jesús Ruiz Mosso, habiendo causado la triste nueva entre sus extensas amistades el consiguiente pesar. La simpática característica del finado, le captó durante su convivencia en nuestra ciudad muy numerosas relaciones que hoy, con ocasión de su sepelio, se pondrán de manifiesto. Descansen en paz el finado y reciban su desconsolada viuda doña Teresa Gutiérrez, hijos María Teresa, María del Carmen y Joaquín, madre, hermanos don Luis, distinguido médico de esta capital, muy estimado amigo nuestro, y don José María, y resto de la doliente familia, la expresión sincera de nuestra sentida condolencia.

Pepinillos — GIROJA — Aceitunas

ALMACENES ROSEL

Junta Popular Logroñesa Carridas de Toros

Desde el día 2 del actual, de 10 a 12 de la mañana, en la Banca de Uargui, se devolverá a los señores suscriptores su anticipo en el mes de agosto último, previa la presentación de los resguardos debidamente firmados al dorso.

Al mismo tiempo se les invita a suscribir los nuevos boletines para el año 1935.

Hermanidad de los S. S. Cosme y Damián

Mañana, primer viernes de mes, se celebrará la misa reglamentaria en el altar de los Santos (Clausuros, de la Iglesia de Santa María de Palacio), a las ocho y media.

Nuestra anciana convecina Eugenia Gómez, muy conocida como lavandera y más aún porque, desde hace años, practica la piadosa costumbre de colocar un pañuelo sobre el rostro de los difuntos antes del enterramiento, se encuentra enferma de bastante cuidado y en la mayor indigencia, domicilia en Mercaderes, 5, 4.º. Espera alguna ayuda de las personas caritativas.

Peluquería de Señoras

AYUCAR

LA MODA EXIGE LOS BUCLES

El nuevo aparato inaugurado en esta Casa, dá bucles permanentes hasta en los cabellos más finos.

REPUBLICA, 58. TELEFONO, 1059.

V. Infante Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. Bretón Herreros, 12

Carne barata

Desde 1.º de noviembre. Plaza de Abastos, núm. 54.

DR. CANTERO

GARGANTA

NARIZ

OIDOS

recibirá consultas en Haro, Hotel Higüina, el día 1.º de cada mes y en Logroño, Hotel Comercio, el día 2.

Abrigos de Cuero

Más baratos que de ocasión

Legítimos, con forros de lana

A 63 ptas.

Oferta única y extraordinaria

¡OJO, OJO y OJO!

Los que valen 150 pesetas

A 75 ptas.

Más de 500 Abrigos de Cuero, que se venden

mucho más baratos que en fábrica

EL MAYOR SURTIDO DE ESTAS PRENDAS QUE PUEDE PRESENTAR NINGUNA CASA

LAS PUEDE VENDER FUERA DE PRECIO PORQUE SON ADQUIRIDAS CUANDO AL FABRICANTE LE CONVIENE VENDER AUNQUE PIERDA DINERO

Un regalo para la Rioja y pueblos comarcanos

GABARDINAS DESDE 40 PTAS.

Impermeables a cualquier precio

GABANES, PELLIZAS, TRINCHERAS, LA COLECCION MAS EXTRAORDINARIA DE ESPAÑA

Almacenes Regius de José Segura Sáenz

Lema: Seriedad, Buen trato, Economía

RADIO. — LOS MEJORES APARATOS FORTUNATO REDON

Entre pulgas: "No, con esa Sra. no rayas, que en su casa lustran suelos y muebles con ENCAUSTICO ALIRON, que es nuestro peor enemigo".

El celador nocturno don Tomás Fernández y su esposa doña María, pasan por la pena de haber visto morir a su hija, preciosa niña de diez meses de edad, María de los Dolores, cuyo sepelio se verificará hoy.

A los padres de la pobre niña, hermanos y demás familia, enviamos nuestro sentido pésame.

presenta los mejores surtidos

OCASIONES

En esta nueva casa, establecida en la Plaza de Abastos, frente al Arca de Noé, encontrará usted, a precios increíbles, los siguientes artículos: telas, abrigos señoras gran novedad, lanas, vestidos, franelas, sedas y una gran variedad de artículos de ocasión OCASIONES. Sagasta, esquina Hermanos Moroy.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS DOCTOR CASTROVIEJO

Fundado y dirigido por Oculista del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal

Once de Junio, 11. Teléfono 1456

Entrada al Consultorio, Salmerón, 30

La Compañía de Maderas.—BILBAO Oficinas y fábrica, muelle Churruga Apartado, núm. 44

m. martínez de pinillos oculista. — medicina general m. carmen, 8. — teléfono, 1950.

Concert Maipú

Como se esperaba, la reapertura de este coquetón Concert, constituyó un éxito inusitado, obteniendo un resonante triunfo las seis jóvenes y bellas artistas que integran el elenco, descollando la arrogante ballarina

PEPITA HEREDIA

y la elegante vedette moderna

CONDESITA DEL TURIA

HOY, secciones de 2'30 a 3'30; de 7 a 8'30 y de 10 a 1.

A continuación, hasta las 4 de la madrugada, Supertango.

HOY TODOS AL MAIPU

Clases de Contabilidad

GRADO ELEMENTAL.

Análisis gramatical, Ortografía, Caligrafía, Aritmética, Cálculo mercantil, Contabilidad. Clases: mañana y tarde.

GRADO SUPERIOR.

Cálculo mercantil, Contabilidad, Teneduría de Libros, Correspondencia, Mecanografía, Caligrafía, Francés. Clases: de 6 a 8 de la noche.

Inscripciones y detalles:

"LA POLITECNICA"

REPUBLICA, 104, 1.º

TELEFONO, 1025

SANATORIO DE VALDELASIERRA

GUADARRAMA (MADRID)

Situado en la Sierra de Guadarrama, a 1.050 metros de altura. Magnífico parque. Calefacción central, agua caliente y fría, teléfonos y radio en las habitaciones; terrazas de cura, ascensor, capilla.

Moderna instalación de Rayos X; todos los tratamientos de la tuberculosis pulmonar. Cura general Frenicotomía, Pneumotórax, etc. etc.

Pensiones de 15 a 20 pesetas, incluida asistencia médica.

Dirección: SANTIAGO M. CERECEDA. Teléfono núm. 2. Guadarrama.

En la Casa de Socorro fueron asistidos ayer:

Marina Alvarez Alvarez, de seis meses, de herida contusa en la región frontal, por golpe.

Lorenzo Agustín, de 30 años, albañil, de herida contusa en un dedo, causada trabajando.

Damián Marcos Munilla, de 23 años, de piquísima erosión en la mano derecha, causada en el trabajo.

María Jesús Olarte, de 19 años, de Murillo, de contusión en la pierna izquierda, por golpe en el automóvil.

Agapito Pérez Ortuibia, de 17 años, ebanista, de herida inciso punzante en la región anterior inferior del tórax, lado izquierdo, causada por agresión, con una navaja.

Ayer celebró su despedida de soltero el joven don David Soto, empleado en la Caja de Previsión Social de Castilla la Vieja. El señor Soto, hijo de nuestro estimado amigo y corresponsal en Ribafrecha e industrial yesero don Serafín, contraerá matrimonio el día 8 del mes que hoy comienza, con la bella señorita Emilia Hijona.

Para decir a sus amigos: "me voy por unos días y luego volveré", juntó a una treintena de ellos en el "Restaurant de Los Leones", donde les fué servida una cena espléndida que eligieron sin reservas y rociaron con excelentes vinos, al propio tiempo que hacían votos por que el anfitrión se viera colmado de venturas en su nuevo estado.

Por que nada faltara, la "Casa Ll. morti" tiró unas placas.

Reciban nuestra enhorabuena los futuros cónyuges y sus familias.

Graduación de la vista

Vista la afuercia a esta consulta, se prolonga hasta el domingo, 4 del actual.

Llamamos la atención a nuestros lectores para que aprovechen de nuevo la estancia en ésta de Mister YVO, diplomado en Optometría del Philadelphia Optical College y del Instituto Oftálmico de París, quien en su consulta del GRAN HOTEL, de once a una y de tres a seis, gradúa GRATUITAMENTE la vista a sus clientes y les proporciona al propio tiempo a PRECIOS ECONÓMICOS, los célebres cristales de Sr. William Crookes, contra los rayos "Ultravioleta".

Cristales especiales para ver de cerca y lejos con el mismo lente. Todos los cristales puntuales están garantizados y cambiados GRATUITAMENTE DURANTE DIEZ AÑOS.

Mr. IVO estará en LOGROÑO, en el GRAND HOTEL, desde el lunes, 29, al domingo 4 de noviembre, inclusive, y en HARO, Hotel Adela, el LUNES 5, solememente.

Vista la afuercia a esta consulta es prudente no esperar a los últimos días.

DARLING CLUB BIS

Hoy, jueves día 1.º de noviembre, festividad de Todos los Santos, GRAN BAILE, de 6 y media a nueve, con el que darán principio los de temporada de invierno.

Nota.—Los señores que no hayan recogido el recibo de noviembre, pueden hacerlo en el local de la Sociedad. En el mismo lugar, pueden inscribirse los que deseen, antes del día 10 que no se cobrará cuota de entrada.

Después de visitar las exposiciones de los modelos de moderna creación de las firmas más acreditadas de París y adquirir las novedades más destacadas para la actual temporada, ha regresado de Barcelona la acreditada modista doña Ascensión Andrés de Notario.

Medias seda e hilo

Calcetines caballero

Fajas y Sostenes

El mejor surtido y precios más económicos

LACALZADA

Sagasta, 25. Sucursal, Gallarza, 17. Frente a Fortunato Redón

JUAN GAYO

MURO DE LA MATA, 10

ENFERMEDADES INTERNAS

MEDICINA GENERAL

RAYOS X. RAYOS ULTRAVIOLETA

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Marcelino Martínez Ruiz, María Luisa Ulecia Fernández, Basilio Aragón Lorente, María del Carmen Gregoria Navarro Hareda.

Defunciones.—José Ruiz Mosso, de 41 años, de Vitoria.

Matrimonios.—Victor Ontillera del Campo, con María Ana Sagredo Ocañunión.

Durante el mes de octubre se inscribieron en este Registro 66 nacimientos, 60 defunciones y 23 matrimonios.



Carmen Larapiles

MARTIR Y VIRGEN

Novela por

Juan Infante

Precio 6 pesetas. De venta Hijos de Merino. Portales, 76.

M. Antoñana

GRABADOS

SELLOS DE CAUCHO Y METAL

PLACAS ESMALTADAS, BISUTERIA

Y CUBIERTOS DE MESA

Bretón Herreros, 0 (frente al Suizo).

IGNACIO GRANADO

Médico director del Hospital Militar

Consulta: 11 de Junio, 9. Telf. 1462

Farmacias abiertas hoy, desde la una hasta las ocho de la noche:

Señor Pérez Orive, Vara de Rey, 9.

Señor Ruiz Prados, Sagasta, 10.

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN

PIEL, SIFILIS Y VENEREO

MURO DE LA MATA, 8. DE 11 a 1.

Aguas Minerales sientpre frescas

FARMACIA DR. PERUCHA

CABALLERIA, 39

Y

MENDIZABAL, 20

Teléfono, 1439

SEÑORA SOLA alquila habitación grande, exterior, para despacho o cosa parecida, o daría pensión a personas respetables, o derecho a cocina. Informes LA RIOJA.

SE OFRECE MAESTRO SUSTITUTO para cualquier localidad. Razón a LA RIOJA.

MUEBLES

BARATOS

ANTA

Portales, 46

Coronas

La casa que presenta el mayor y más variado surtido, es "El Paraíso", Avenida de Colón, 15. Teléfono 1783. Se reciben encargos en Casa Pastrana

LA PAJARITA

BUSUELOS DE VIENTO

HUESOS DE SANTO

REPOSTERIA FINA

Sagasta, 9. Teléfono 1498

Huesos de Santo

BUSUELOS DE VIENTO

CONFITERIA

LA ESPAÑOLA

Noticias del extranjero

UN FUSIL SILENCIOSO

VIENA.—Según el periódico "Neuer Wiener Tageblatt", un oficial del Ejército ruso ha terminado su invento de un fusil silencioso, que no produce olor ni humo al disparar y cuyas detonaciones son tan leves como una palmadita.

La nueva arma hace perfectamente blanco a una distancia de 200 pasos. El inventor realiza ahora nuevos trabajos para un fusil de repetición siguiendo los mismos principios.

AEROPLANOS CON CAÑONES

LONDRES.—El Ministerio de Aeronáutica de Gran Bretaña acaba de ordenar la construcción de doce "aviones cañoneros", formidable arma de combate que revolucionará el arte de la guerra.

El rasgo más saliente de estos aviones consiste en una torreta, situada en la proa del aparato, desde la cual pueden hacerse descargas de cañón a una velocidad de 270 kilómetros por hora, tan fácil y seguramente como desde una base firme.

El artillero se sienta en la cabina, dentro de la proa del aeroplano, y, por medio de otro dispositivo secreto, hace girar la torreta de modo que puede tirar hacia abajo, hacia arriba o en el sentido que le convenga. La torreta gira con la suficiente rapidez para hacer blanco en el aparato de mayor velocidad.

Uno de estos cañoneros del aire se está usando ya para experimentos, y se dice que las autoridades del Ministerio de Aeronáutica han expresado su completa satisfacción de las pruebas obtenidas.

Se cree que esta nueva arma será la más poderosa que se haya utilizado jamás contra ataques de aviones a las ciudades.

CONGRESO DE MEDICOS "AMIGOS DEL VINO"

BEZIERS.—Se ha celebrado en Beziers el II Congreso de Médicos amigos del Vino, cuyas deliberaciones han tenido importancia.

Han asistido más de 400 congresistas con delegados de todos los países, entre los que se encontraban destacados personalidades de la Medicina, siendo presididas las sesiones por el doctor Portman, senador de la Gironda; el senador y exministro Mario Roustand, y por el ministro de Agricultura doctor Queuille.

Los temas han sido de gran interés, demostrándose en ellos la conveniencia de consumir vinos naturales, uvas y demás productos derivados, ya que constituyen alimento de los más sanos, favoreciendo las funciones vitales, acordándose hacer una activa campaña para desvirtuar la creencia todavía existente en algunos de que el vino es perjudicial a la salud.

EN HOLANDA SERAN REDUCIDOS LOS REBANOS DESTINADOS A LA PRODUCCION DE LECHE

LA HAYA.—Como consecuencia de la falta de la demanda extranjera para los productos de vaquería holandeses, el Gobierno ha ordenado la matanza de 150.000 vacas y 50.000 terneros. Esto reducirá los rebaños conservados para la provisión de leche a 1.250.000 cabezas. También efectuará una reducción en los pagos de subsidio por el Gobierno para la leche. Las vacas matadas serán convertidas en carne conservada en lata. Simultáneamente los derechos sobre la carne serán reducidos a un 10 por 100.

DIPUTADO SOCIALISTA DETENIDO EN PORTUGAL

LISBOA.—El diputado socialista Crescencio Bilbao Castellanos y Rafael Jurado Chacón, chófer, complicados en el pasado movimiento sedicioso, y que habían logrado pasar la frontera portuguesa, han sido detenidos hoy en Vila Real de Santo Antonio.

Han sido conducidos a la prisión de Faro hasta que presenten declaración e indiquen el país donde quieren ir a refugiarse.

HA DIMITIDO EL MINISTRO DE JUSTICIA DE YUGOSLAVIA

BELGRADO.—Ha presentado la dimisión el ministro de Justicia.

EN MEXICO SE HA ORDENADO LA EXPULSION DE LOS ARZOBISPOS

MEXICO.—El presidente de la República, señor Rodríguez, ha dirigido una carta al ministro de Justicia señor Portes Gil, en la que acusa abiertamente al Clero católico de preparar la revolución en México.

Se ha ordenado la expulsión de los arzobispos. Después serán expulsados los sacerdotes.

El Tribunal Supremo ha autorizado la incautación de los edificios católicos.

En el estado de Michacán se han registrado algunas escaramuzas, muriendo algunos soldados.

EL EXINFANTE DON JUAN QUIERE TAMBIEN CASARSE A SU GUSTO

PARIS.—Noticias de origen particular aseguran que en los centros monárquicos españoles circula el rumor de que el exinfante don Juan, hijo de don Alfonso de Borbón, ha anunciado a su padre que está dispuesto a contraer matrimonio con la señorita Elena Magdalena Londonderry, hija del ministro del Aire del Gabinete Inglés.

Su propósito es firme, aunque para realizarlo tenga que renunciar a todos sus derechos y prerrogativas.

Lo que dice la Prensa

Madrid, 31.—12 noche

La Libertad dice que el maquinellismo, el borbonismo y el señorialismo, son tres manifestaciones distintas de la reacción, continuando su campaña alarmista y provocadora.

No le importa investigar, enterarse y estudiar para conocer los verdaderos términos del angustioso y conmovedor problema que los últimos acontecimientos plantean a los españoles.

Entiende que los republicanos tienen deberes que cumplir, por difíciles y dolorosos que sean. El santo y seña de los republicanos debe ser la firmeza.

A B C vuelve a ocuparse del proyecto de presupuestos obra del actual ministro de Hacienda, por lo cual no puede declararse extraño al Gobierno actual.

Se ocupa especialmente de las economías en el Ministerio de Estado relativas a las embajadas.

Las economías son forzosas, como ha sucedido en los Estados Unidos, en Cuba y en otros países.

Pregunta cómo mantener un proyecto con el cual no está conforme el propio Gobierno que lo suscribe.

El Diario de Madrid dice que podrá parecer una fantasía, pero la mitad de esta revolución ha sido literaria. Producto de la literatura, del mal plagio literario, pues hay libros dedicados a dar a conocer la técnica de la conquista del Estado. Aquí la revolución tenía en su época un verdadero Estado, o sea, la Generalidad de Cataluña, dándose un espectáculo desconocido de un Gobierno que se echa a la calle.

Existe otro método de apoderarse del Estado que es más seguro, y consiste en conquistar y en convencer a la opinión española, pero a muchos les parece tan difícil que prefieren imponerse a ello por la violencia.

El Liberal dice que el señor Lerroux puso el dedo en la llaga al denunciar al derrotismo como el principal obstáculo para el encauzamiento de los problemas que reclaman solución. Esto del derrotismo es el peor enemigo de la República, y hay que castigar prevenidos contra los derrotistas de uno y otro bando. Los republicanos deben defenderse.

El Debate dice que se habla de reformar la ley de Asociaciones profesionales, no tanto por razón de la defensa del Estado contra los excesos de los sindicatos, como para defender a los trabajadores de los abusos de los jefes sindicales que embarcan en las Asociaciones profesionales en aventuras políticas o criminales luchas revolucionarias, pero en tanto que la reforma llega—añade—hay que cumplir la ley vigente, porque la ley que hizo el señor Largo Caballero tiene preceptos de sanción contra los sindicatos, que no se han puesto en práctica.

Que se apliquen rápidamente y con energía esas medidas socialistas es lo menos que puede pedirse en obsequio de la Justicia y en defensa de la sociedad. Más que nuevas leyes, lo que se necesita es que se apliquen las existentes.

La entrega de armas

Por el comandante militar se ha publicado el siguiente bando:

"El excelentísimo señor don Víctor Carrasco Ameliya, comandante militar de la Plaza, ordeno y mando: Artículo primero.—A partir de las cuarenta y ocho horas de la publicación de este bando, se considerará terminado el plazo concedido para la entrega de las armas.

Artículo segundo.—Transcurrido este plazo, el que no haya hecho la entrega incurrirá, sin perjuicio de las demás responsabilidades que le alcancen, en la multa de cien a mil pesetas.

Logroño, 31 de octubre de 1934."

ULTIMA HORA

Una visita a la que se concede gran importancia. -- Lo que dijo de madrugada el ministro de la Gobernación

Madrid, 1.—3'30 madrugada.

En los centros políticos se ha concedido gran importancia a la visita que hizo esta mañana al señor Alcalá Zamora el ex ministro don Cirilo del Río.

Al recibir de madrugada el ministro de la Gobernación a los periodistas como de ordinario, les manifestó que había tranquilidad completa, según le informaban los gobernadores con quienes había conferenciado y el director de Seguridad que estaba en su despacho.

Un periodista, aludiendo a la reunión celebrada hoy por la minoría radical, dijo que se le concedía importancia.

El ministro le replicó que había sido una reunión como otras muchas de las celebradas en las minorías, en las que siempre se llega a un término de coincidencia y cordialidad.

El informador hizo observar que algunos diputados se les había oído desfogarse, y el señor Vaquero, sonriendo, dijo:

—Eso depende del tono de la voz.

El mismo informador dijo que al parecer los señores don Bastilio Alvarez e Izquierdo Jiménez, habían expuesto, sobre el momento político, criterios que, según se decía, eran compartidos por unos diputados y por otros no.

El ministro replicó:

—Ya sé que, como en otras ocasiones, se quiere sacar punta a las reuniones de la minoría radical, pero en el tema de nuestro grupo parlamentario no ocurre nada.

Se discute todo, cada cual expone su

opinión y al final el señor Lerroux con su autoridad, con su clara percepción de la política, nos orienta a todos, nos encauza y se llega a la conclusión de una absoluta y cordial unanimidad.

Se le indicó que algunos habían comentado el hecho de que el señor Lerroux no hubiera asistido a la reunión de hoy.

El señor Vaquero respondió: —Ya lo había anunciado previamente, por tener que acudir a la Presidencia. Les repito a ustedes que es inútil que se trate de hacer leña de supuestas discrepancias en el seno de nuestra minoría.

Pasado mañana, como ustedes saben, volveremos a reunirnos bajo la presidencia del señor Lerroux y habrá completo acuerdo. Diremos aquello de "Dios es Dios y Mahoma su profeta."

Después se le preguntó respecto a los acuerdos del Consejo de hoy y dijo que él nada podía decir, porque donde hay patrón no manda el marinero, y ya saben ustedes, terminó diciendo el señor Vaquero, que el encargado de dar la referencia es el presidente del Consejo.

Paros que sólo se aplicará la pena de muerte a uno de los sentenciados en León que arrojó una bomba contra un camión ocupado por la fuerza pública, matando a los 23 guardias que lo ocupaban.

A pesar de la reserva que se guarda, se sabe que el Tribunal de Garantías acordó no reconocer la impunidad de los miembros del Parlamento catalán por 17 votos contra 4.

INFORMACIONES COMENTADAS

El turismo y el Estado

Por DIONISIO PEREZ

He aquí, en el proyecto de Presupuestos del Estado para 1935, cuyo articulado autoriza una emisión de Deuda flotante de 1.126 millones, nada menos, las consignaciones destinadas al Patronato Nacional de Turismo. Suman 5.477.632 pesetas.

No ya para España, sino para Europa entera, el turismo, mejor dicho, la explotación industrial del turismo está en quiebra. No sólo ha disminuido el número de los individuos que se desplazan de su residencia habitual para recorrer otros países, sino que ha decrecido enormemente la capacidad de gasto de cada viajero. Esta crisis del turismo se inició en 1929 y se acentuó en los tres años siguientes, en progresión atrozadora. "El Office National de Turismo", calculó que en 1931, los viajeros habían gastado en Francia seis mil millones de francos y que esta cifra descendió a la mitad en 1932.

El año pasado, se fué acrecentando esta pérdida considerablemente, no sólo en cuanto al número de extranjeros, sino en cuanto a la medida de su prodigalidad y a la rapidez de sus estancias.

Debe considerarse en el caso de Francia, que contó siempre, desde siglos, pero singularmente, desde el Tercer Imperio, con una clientela asidua de ingleses, que aprovechaban sus vacaciones para descansar unos días, y aun unas horas solamente, en las acogedoras tierras de Normandía y Bretaña, así como tiene otra de españoles y otra de italianos y otra de suizos y otra de alemanes, que pasan sus respectivas fronteras, sin que los estimule a ello la propaganda del "Office National de Turismo", ni la de los Sindicatos de Iniciativas, que son el gran agente de atracción, ni la más extensa y tenaz que realizan por su cuenta las Compañías de ferrocarriles. Esto es, que Francia, como Italia, explotaba el turismo mucho antes de que el Estado se arrogara también esta función y pusiera sus arbitrios burocráticos al servicio de hoteles, casinos, balnearios, timbas, etc.

En 1930, cuando, también sin necesidad de que los aluchara ninguna propaganda, acudían a desembarcar en los puertos de Francia, legiones de yanquis en más de medio millón, pensó el Gobierno Tardieu dedicar a organización y propaganda del negocio turístico, cien millones de francos en aquel fantástico plan de utensiliage nacional, que no llegó a realizarse. En un segundo intento, aquella cifra se redujo a treinta millones. Y aunque no llegó a invertirse íntegramente, se confirmó entonces, y se ha reafirmado ahora la esterilidad y la ineficacia de estos gastos. Este convencimiento se ha revelado en las economías hechas en el presupuesto del "Office National". La Agencia de Nueva York vió reducida su asig-

nación de 500.000 francos a 140.000.

"Nuestras naciones europeas, de historia y tradición,—decía Mr. Herriot a un grupo de hoteleros,—no necesitan hacer propaganda mercantilista para atraer extranjeros. Esta propaganda ya la iniciaron los alarifes que alzaron nuestras catedrales y nuestros castillos y los pintores y escultores, cuyas obras prodigiosas se han reunido en nuestros museos, y los que trazaron nuestras bellas ciudades, y las generaciones que crearon en Francia este ambiente de cordialidad y hospitalidad, y perpetuaron costumbres curiosas y pintorescas y plantaron las vides que producen nuestros vinos y engendraron la gustosa sensualidad de nuestra cocina... Luego, en el mundo hay una sola palabra que se pronuncia igual en todos los idiomas y se repite en todos los continentes. Esta palabra es: "Paris" y su fama no se ha extendido con carteles y anuncios a tanto la línea. Desde Ronsard y Rabelais hasta el más modesto de nuestros reporteros, todos los novelistas, poetas, comediantes, oradores y periodistas laboraron en la fama universal de esa palabra. Así, cuando hay necesidad de hacer economías, bien se debe dejar a un lado la propaganda del turismo sin que se produzca daño alguno. La propaganda de Francia está definitivamente hecha."

Aun no admitiendo íntegramente el pensamiento de Herriot, pudiera decirse cosa semejante de España. España, como tema de curiosidad para extranjeros, es también una fama hecha y consagrada en el mundo. No imagináramos que la Alhambra y la Giralda, el Pírcico de la Gloria de Santiago y el Museo del Prado, Monserrat y Covadonga, la Mezquita cordobesa y el Acueducto de Segovia, han sido invenciones del Patronato Nacional de Turismo. La gloria de estos y otros monumentos, como la extendida fama del clima, de los costumbres y hasta de la "españolada" con sus corridos de toros, bastaban para traer a España legiones de turistas, si no tan numerosas como las que, por causas de situación geográfica, más que por otras razones, acudían a Francia, Suiza, Alemania, Italia, Grecia, Egipto y Turquía, suficientes para mantener en auge las industrias directamente beneficiadas por el nomadismo adinerado.

En esta explotación industrial del huésped y del viajero, se ha comprobado harto reiteradamente, que el turismo aumenta o disminuye, no en proporción de la propaganda que se hace, sino del bienestar y del nivel económico que alcanzan los pueblos exportadores de esta singular mercancía viva y gregaria. Y se ha comprobado además que la propaganda y la organización que dan re-

sultados, no son las realizadas y preparadas por los gobiernos y las organizaciones o patronatos nacionales, sino la de los Sindicatos de Iniciativa o Juntas regionales y locales. Recuérdese aquel desastre de los casi millones de americanos que iban a venir a la Exposición de Sevilla y no vinieron y compárese con el éxito portentoso de la propaganda que un organismo provincial realiza en Balears.

Y he aquí, en el Presupuesto para 1935, desconocidas estas realidades. Se invirtió un empréstito de veinte y cinco millones otorgado al Patronato Nacional de Turismo, y ahora hay que pagar 1.105.500 pesetas de intereses y 670.000 pesetas de amortización. En sueldos, asistencias, dietas y otras remuneraciones se gastarán 636.570 pesetas; en construcciones, 875.000; en auxilios y subvenciones, 198.000; en gastos diversos algo más de millón y medio. ¿Qué eficacia tiene esta sacrificio del Erario, en un presupuesto donde se planean economías como la de reducir a Legaciones las Embajadas en Cuba, Méjico y el Brasil, olvidándose de las sofismas retóricas del hispanoamericanismo y de que esos países elevaron a embajadas sus legaciones en Madrid, para dar a su representación la misma categoría y olvidándose, no ya de los problemas de vida española plantados en aquellos países, sino de que esas embajadas son también propaganda y, acaso, la mejor y más efectiva?

Se gastan casi cinco millones y medio de pesetas en un organismo de tipo burocrático, que en el último año ha visto sucederse, de crisis en crisis, cuatro presidentes de su Junta consultiva, compuesta por quince alto funcionarios como el subsecretario de Gobernación, o delegados de otros organismos, que apenas tienen relación con el turismo: Dirección de Telecomunicación, Dirección de Aeronáutica, Instituto Geográfico y otros.

Otros países gastan más, se dice. Cierto, he aquí un caso concreto: En abril del año actual, Italia emprendió una vigorosa ofensiva de propaganda para atraer todo el turismo veraniego, no yanqui, que nadie piensa en eso ahora seriamente, sino europeo. Se hizo esta propaganda de atracción en Francia, y en Alemania y en España mismo. Y la propaganda se reducía a anunciar esto: "50 por 100 de rebaja en las tarifas ferroviarias desde todas las fronteras y desde todos los puertos para todas las estaciones de Italia; 70 por 100 de reducción para grupos de un mínimo de 25 personas y 75 por 100 para parejas de recién casados; 15 por 100 en el precio de las habitaciones de todos los hoteles y 10 por 100 en el precio de las pensiones y comidas..." ¿Para qué más? Lo demás en Italia: ciudades, monumentos, museos, panoramas, costumbres, vinos, cocina, etc., lo conoce todo el mundo.

Precisamente por aquellos mismos días, España encarecía en un 15 por 100 sus tarifas de transporte... Hasta el presupuesto español es un nivel de paradojas...

(Prohibida la reproducción)

Madrid, 31.—Varias horas

HA MUERTO EL ACTOR PEDRO ZORRILLA

A las ocho de la mañana ha fallecido en Madrid el notable actor cómico Pedro Zorrilla.

Hace ocho días, llegó procedente de Córdoba, sin que al parecer fuera de cuidado su dolencia.

Guardó cama y se le declaró enseguida una bronconeumonía. Al morir le rodeaban varios amigos y familiares.

Se da la circunstancia de que también su esposa se halla enferma de algún cuidado.

NOTICIAS POR TELEFONO

Madrid, 31.—Varias horas

AL PRETENDIENTE DE ANDORRA SE LE APLICA LA LEY DE VAGOS

Se ha celebrado la vista de la causa contra el titulado Boris I de Andorra.

Boris se presentó vistiendo un mono de obrero y llevando puesto el monedero.

El fiscal solicitó que el encartado sea internado, durante un año, por peligroso, en un establecimiento. El defensor, don Luis Barrena pidió la absolutoria. La sentencia fué de acuerdo con la petición fiscal. Se funda en la aplicación de la ley de Vagos.

EXDIPUTADO ABSUELTO

Ante el Tribunal de Urgencia compareció el exdiputado de las Constituyentes, don Antonio Cabrera, acusado de injurias a la autoridad, en la persona del exministro señor Salazar Alonso.

ATENTADO TERRORISTA Y ATRACON EN LA CORUNA

Lo defendió Victoria Kant, logrando que se dictara sentencia absolutoria.

CORUNA.—Dos guardias de Asalto durante la madrugada, descubrieron en el portal de las oficinas del presidente de la Patronal, una

bomba con la mecha encendida y con gran riesgo cortaron la mecha, evitando la explosión.

La bomba pesaba siete kilogramos. Tres enmascarados penetraron en el almacén de cereales de Ramón Martínez.

Mantataron al hijo de éste y al empleado Ricardo Rebollo, apoderándose de cinco mil pesetas. Después se dieron a la fuga.

EL ANIVERSARIO DEL TRASLADO DE LOS RESTOS DE BLASCO IBAÑEZ

VALENCIA.—Con motivo del primer aniversario del traslado de los restos de Blasco Ibañez, se celebró esta tarde una manifestación que desfilió ante la tumba del ilustre novelista. Numerosas mujeres hicieron el recorrido a pie.

Por la tarde acudió el Ayuntamiento en Corporación.

NOTICIAS DE MALAGA

MALAGA.—A las diez de la mañana se verificó el entierro del carabino Eduardo Barrón, muerto en Orivedo. Asistió gran gentío.

—Ha fallecido el jesuita Mannel Luis Poves, estimadísimo en esta capital.

Esta tarde se verificó el entierro, que fué una manifestación de duelo.

—Los heridos en el accidente automovilístico ocurrido a un camión portador de una compañía de teatro, mororan, excepto la señorita Marina Ruiz que sigue grave.

Se proyecta una función a beneficio de los actores.

LA COSECHA DE UVA HA SIDO ESCASA

CIUDAD REAL.—Dicen de Alcalá de San Juan que puede darse por terminada la vendimia en esta demarcación. La cosecha ha sido escasa y el precio impuesto a la uva no ha excedido de 13 céntimos la blanca y 17 la de color. Esta cotización se estima que no ha sido remuneradora.

PASANDO EL TIEMPO

Ayer, el otoño, nos volvió un poco la espalda. En la madrugada el termómetro había descendido a 5'2 grados y durante el día no pasó el mercurio de señalar 17'5 al sol y 14'8 a la sombra. Además sopló viento del noroeste y la presión atmosférica estuvo baja, si bien habiendo sido a las ocho de la mañana de 724'9 milímetros, había subido a 728'9 a las seis de la tarde.

No obstante esta ascensión hacia la presión normal, entre seis y siete, cayeron unas gotas de agua de esas que vulgarmente se denominan "eguanivero". Claro que lo de nieve no es más que un poco de fantasía puesta al vocablo, ya que, en verdad, para que se helara el agua había ayer mucho menos motivo que para que, en otro día cualquiera, se congelara el espíritu del vecindario. Al mediodía llovió un poco, tan poco que el pluviómetro no señaló sino 0'3 litros por metro cuadrado.

De todos modos tuvimos ayer un ambiente propio de la víspera de los dos primeros días de noviembre, en que la Iglesia conmemora las almas santificadas y las ánimas del purgatorio, respectivamente. Uno y otro son tristes, aunque el primero debiera ser alegre. Pero son tristes, repetimos, y lo son, seguramente, porque no sólo nos recuerdan los muertos, cosa nada grata, sino que nos traen a la memoria que nos hemos de morir, lo que es mucho más ingrato todavía.

Estamos seguros de que los que en la tarde de ayer se hallaban en el restaurant de "Los Leones", que no eran pocos por cierto, y los que acudieron al cine del Social, se acordaban también del día de hoy, del adorno de los panteones, del encendido en ellos de los grandes faroles más o menos artísticos, de la obligada oración por los que ya no están con nosotros y, en fin, de la conmemoración de los dos días venideros que casi estamos por dedicarnos a un poco a los vivos, pues que, desde hace algún tiempo, esto no es vivir; que cada nuevo día se siente una indefinible e inexplicable amenaza que lleva la intranquilidad y si no la intranquilidad por lo menos la inquietud, al ánimo más templado. Así como así, si de nosotros hablamos, casi nos contamos con los muertos. Pesa sobre nuestra cabeza la trágica amenaza de que en su próximo número nos va a decir "Rioja Agraria" no sabemos qué cosas, y poco nos falta para sentirnos exánimes y exangües. Verdaderamente terrible la existencia así. Tras el mentado anuncio nos sentimos andar con permiso del enterrador. Claro que no es cosa de tendernos a la larga y pedir que nos pongan cuatro cirios y recordad a Carlos V, anticipándonos los funerales. Ya que no podamos hacer cosa mejor, a su memoria nos comemos unos buñuelos de viento y recordad a Carlos V, anticipándonos los funerales. Ya que no podamos hacer cosa mejor, a su memoria nos comemos unos buñuelos de viento y recordad a Carlos V, anticipándonos los funerales. Ya que no podamos hacer cosa mejor, a su memoria nos comemos unos buñuelos de viento y recordad a Carlos V, anticipándonos los funerales.

—El Tribunal Supremo ha autorizado la incautación de los edificios católicos.

—El Tribunal Supremo ha autorizado la incautación de los edificios católicos.

—El Tribunal Supremo ha autorizado la incautación de los edificios católicos.

—El Tribunal Supremo ha autorizado la incautación de los edificios católicos.

—El Tribunal Supremo ha autorizado la incautación de los edificios católicos.

—El Tribunal Supremo ha autorizado la incautación de los edificios católicos.

—El Tribunal Supremo ha autorizado la incautación de los edificios católicos.

—El Tribunal Supremo ha autorizado la incautación de los edificios católicos.

"LA POLITECNICA"

COLEGIO: Canalejas, A. ACADEMIA: República, 104, 1.º
Teléfono, 1978. Teléfono, 1025.
Apartado de Correos, número 68.

BACHILLERATO
PRIMERA ENSEÑANZA
COMERCIO
CON TABILIDAD
OPOSICIONES
MAGISTERIO
Guardas forestales

Secretarías de Ayuntamiento
CULTURA GENERAL
Admitimos señoritas en todas las preparaciones

Calzados El Pelicano

SUCESOR: LUIS GARNACHO

SUCURSALES EN CALAHORRA, HARO Y MIRANDA DE ERRO

Más de treinta modelos en botas y zapatos caballero, garantizando no pasa la humedad.

ZAPATOS MARCA "AVION". — PRECIO UNICO, 12 PESETAS.

Colegio de Primera Enseñanza

"LA POLITECNICA" ha organizado esta Sección en su Colegio de la calle de Canalejas, letra A, atendido por maestros y maestras tituladas de Primera Enseñanza.

DOS GRADOS: Elemental y Preparatorio de Ingreso. Secciones especiales para Señoritas.

Inscripciones y detalles:

"LA POLITECNICA" TELEFONO, 1025

Notas militares

PRESENTACIONES.— Ante el general comandante militar han hecho su presentación los alféreces de Aviación, don Maximiliano Pardo y don Cándido Herrero, despedidos para Cuatro Vientos.

REVISTA DE COMISARIO.— La revista de Comisario del mes de noviembre, la pasarán los Cuerpos de esta guarnición el día de hoy a las horas que a continuación se expresan, ante el Comisario de Guerra de esta plaza, don Daniel López Martínez, presidiendo el acto los primeros jefes respectivos, teniendo en cuenta cuanto previene el artículo 29 del reglamento aprobado por decreto de 7 de diciembre de 1892.

23 Grupo de Aviación, a las 9; regimiento Infantería número 24, a las 10; 12 regimiento Artillería ligera, a las 11; Hospital Militar, a las 12; transentes, a las 12'30.

Cuanto han de pasarla por justificante, lo entregará personalmente en la Secretaría de esta Comandancia Militar, hoy entre 10'30 y 12 horas.

A las 12'30 recogerán para presentarlos al Comisario de Guerra, observando sobre este particular cuanto se dispone en la orden de la Plaza del día 20 de agosto de 1926 en su artículo primero.

Los señores primeros jefes de los Cuerpos, Centros y Dependencias de esta plaza, me remitirán mañana día primero relación de los señores jefes, oficiales y asimilados presentes en esta plaza con expresión de sus domicilios y antigüedad y un estado de fuerza y situación de los suyos respectivos así como de la del personal que esté condecorado con la placa o cruz de la O. M. de San Hermenegildo.

ASISTENCIA MEDICA.— Durante el mes entrante estará encargado de la asistencia facultativa del personal militar de esta guarnición que no tienen sus destinos en los regimientos y de sus familias el capitán médico con destino en el regimiento de Artillería número 12, don Celedonio Sánchez Contreras, con domicilio en los Pabellones del citado Cuerpo; y de la asistencia facultativa del ganado de plaza el veterinario segundo del 12 regimiento Artillería ligera, don Manuel Peredo, con domicilio en General Espartero, número 12, tercero, izquierda, y maestro herrador del regimiento Artillería número 12, don Pedro Orue, con domicilio en la calle Mayor número 91, segundo.

GUARDIA DE PRINCIPAL.— La guardia de Principal, será la de prevención del regimiento Artillería número 12.

TRANSEUNTES.— El servicio de transeuntes lo prestará durante el mes de noviembre el teniente del regimiento Artillería número 12, don Julio Madariaga Toledano, quien se me presentará el día primero, a las 12 para recibir instrucciones, así como el saliente de dicho servicio.

SARGENTOS DE COMPLEMENTO.— Aprobado por la superioridad el ascenso a sargento de complemento, de los cabos Félix Beltrán Giménez, y Jesús Cenzano San Juan, del 12 regimiento de Artillería ligera, hoy pasarán revista en dicho empleo, presntando el servicio de su clase en la cuarta y quinta batería respectivamente.

GUARDIA CIVIL.— Con motivo del nuevo aumento de la Guardia civil, quedan incrementadas las plantillas del Instituto, en siete tenientes coroneles, 26 tenientes, 52 alféreces, 39 subayudantes, 9 brigadas, 3.582 guardias de Infantería y 222 guardias de Caballería.

GUARDIA CIVIL.— Ascenden a subayudantes de Infantería 40 brigadas, entre ellos don Elías Muñoz Asensio, don Eugenio Martínez Muñoz y Félix Lucendo García, de la Comandancia de Logroño; a subayudantes de Caballería 8; a brigadas de Infantería, 71 sargentos primeros, entre ellos, don Matías Rodríguez, de la Comandancia de Logroño; a brigadas de Caballería 20 sargentos pri-

meros; a sargentos primeros 72 sargentos de Infantería y 6 de Caballería.

También se publican destinos de coroneles y tenientes coroneles que no afectan a Logroño.

ASCENSOS DE INFANTERIA.— El "Diario oficial" publica el ascenso a subtenientes 244 subayudantes y 618 brigadas. A brigadas 826 sargentos.

Desde Ortigosa

EL CATECISMO PARROQUIAL DE ORTIGOSA DE CAMEROS, REALIZA SU PRIMERA EXCURSION.— Era el día 27 de octubre de 1934, el señalado para realizar una excursión por la capital de Logroño y algunos pueblos importantes de nuestra provincia.

Nuestro venerable y culto sacerdote don Juan Antonio Sáenz concibió la idea, en extremo acertadísima, de obsequiar con esta excursión a los niños y niñas que por su aplicación y asistencia se han distinguido en el catecismo parroquial. Los que suscriben somos invitados. Agradecidísimos por este obsequio. Acompañaban a los cincuenta excursionistas, entre niños y niñas, nuestro respetable párroco don Juan Antonio Sáenz, las bellas como simpáticas señoritas Albina Marín, Valentina García, Marcelina Álvarez, Avelina Ruiz, María Pérez, y Aurora García, todas estas catequistas, y los infrascritos Félix Pérez y Pablo Navarro, corresponsales respectivamente de "Diario de la Rioja" y LA RIOJA. Nos daban para esa día el título de periodistas profesionales. Con la ostentación pues de este título, pensábamos en el gran banquete informativo del reportero que nos íbamos a dar. Llega la mañana del día 27. Todo está organizado. El viento tibia otoñal, cruza nuestras caras vertiginosamente. El sol no aparece en las alturas. Hay nubes. Los pájarillos no cantan. Todo es propio de la estación porque atravesamos. El frío no se siente. Un hermoso automóvil de la empresa don Juan Martínez, vamos a utilizar como medio de locomoción. Llega este, a la hora anunciada, conducido por don José Martínez y tocan a partir. Parte de los niños, sienten una emoción... es la primera vez que van a ver Logroño. Sus meriendas, hábilmente preparadas por sus madres son colocadas en el coche. El motor está en marcha, pero antes de partir recordamos el itinerario fijado: Salida a las 7 de la mañana. Llegada a Logroño, parando en Torrecilla a las 8 y media. Visita al Aeródromo de Reajo. Comida en la Fombrera. Visita al Instituto y Talleres de LA RIOJA y "Diario de la Rioja" (estas no pudimos realizarlas por que el tiempo nos lo impidió) y regreso a Ortigosa pasando y visitando al convento de los P. P. Escolapios de Albelda, y el pueblo de Torrecilla de Cameros. A las 7 en punto hacemos la salida, y kilómetros antes de llegar a Torrecilla, aparece el Rubicundo Apolo, que con sus relucientes rayos, muestra deseos de querer asociarse a esta simpática excursión. En Torrecilla paramos, con objeto de que parte de los excursionistas vayan a sus familiares y amigos, y cumplimentadas estas visitas realizamos de nuevo la marcha y llegamos, sin ningún incidente, a nuestra querida capital, al Logroño florido. Los niños y niñas, colócanse en las ventanillas deseosos de verlo. En Vara de Rey nos bajamos y animosos nos desplazamos para saludar y abrazar a familiares, amigos y compañeros de estudios. Eran las 8 y media cuando llegamos; los ambulantes vendedores de los cotidianos periódicos se oyen vociferar, los estudiantes van a clase, los dependientes a su oficina o comercio, todos los comercios, cafés y bares se abren, los coches particulares y colectivos llegan, la circulación incrementa, ¡gran alegría! los chavales recorren las pavimentadas y hermosas calles de la capital. Los "periodistas"



LA RIOJA

MARIA DOLORES FERNANDEZ MARIN

SUBIO AL CIELO EN EL DIA DE AYER
A LOS DIEZ MESES DE EDAD

Sus apenados padres don Tomás (cañador nocturno) y doña María; hermanas Pilar, Tomás, Teodora, Celestina y María-Natividad; abuela doña Cecilia López; tíos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo especial favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 1.º de noviembre de 1934

Conducción del cadáver.—HOY, a las DOCE y CUARTO, Iglesia parroquial.—Santa María de Palacio.
Casa mortuoria.—Pl y Margall, número 39

Pompas Fúnebres PASTRANA. Teléfonos: Día, 1754; Noche, 1258 y 1841.

debíamos dar varias vueltas, para conseguir, el antedicho banquete informativo. ¡Al auto! nos dice un chaval excursionista. Todos acordamos. En la calle del General Espartero, nos esperaba, para tomar la carretera de Zargoza con dirección a Reajo. Los redactores tenemos el gusto de ir durante el transcurso al aeródromo, en la bacia del auto.

Ya estamos en Reajo. Lo nunca visto. Ordenamos a los niños y niñas hagan dos filas. Los soldados de guardia avisan al comandante jefe del aeródromo el objeto de nuestra visita; no le sorprendió ésta, ya que previamente la habíamos anunciado. Necesitábamos como es natural un cicero. El señor Comandante jefe, y el capitán Quincoces una vez que nos cumplimentaron y cumplimentamos, tuvieron la deferencia, que de veras agradecemos, de ponernos incondicionalmente a nuestra disposición en un amable soldado que presta los servicios en esa base de Aviación. Nos conduce a la "sección de armería" donde el encargado de la misma don Ramón López Ramos, empleado del cuerpo Auxiliar Subalterno nos explicó con verdadera facilidad y comprensible palabra, el funcionamiento de las ametralladoras, pistolas, bombas, lanzabombas, etc. De nuestra primera visita salimos encantadísimos. Seguidamente visitamos la Sección de Paracaídas, aereo-

planos, Sección de Gases de Guerra y Química, el Dragón Pulmotor y Gases Asfixiantes, donde respectivamente el cabo José Martínez, el sargento piloto Enrique de Francisco, don Cirilo Blanco, el suplente Antonio Espuelas del cabo Antolín Buriarra, todos como el primero nos explicaron el contenido de sus respectivos departamentos y por lo que pudimos comprobar, lo muy versados que están en esta materia. Visitamos por último la Estación Emisora de Transmisión y Radio, donde el cabo Alberto Milara va a ser el encargado de explicarnos; nos exhorta amablemente, a que pasemos cuidadosamente debido al peligro que existe por la corriente eléctrica. Subimos al Centro Meteorológico. En aquel día, sabíamos el tiempo que hacía en toda España. ¡Qué maravilla! Nos continúa explicando... pero esto es comprensible para aquellos que disponen de una gran cultura. No obstante adquirimos algunas explicaciones. No lo describimos con integridad, por lo extenso que llegaría a ser. Terminado de ver esto, queremos ir al Hogar del soldado, pero son las 12 y como dice el adagio "el tiempo es oro".

Nos encontramos debilitados, hay que recuperarla y tomamos dirección a la Fombrera. Magnífica idea, el haber pensado aquel lugar delicioso para comer que aumentaba nues-

tro apetito. Ya están recuperadas las fuerzas perdidas, y nosotros que ostentábamos el cargo de reporteros informativo y gráfico, tiramos unas cuantas placas de los excursionistas y de aquel ameno lugar, las cuales guardaremos imperecederas. En la Fombrera fuimos esmeradamente atendidos por el personal a las órdenes del Ingeniero Jefe de Montes, Pesca y Casa, don Jesús Briones por lo que quedamos altamente agradecidos.

Nos reintegramos al coche y vamos dirección a Logroño y en la carretera paramos, pues a mano izquierda está la magnífica obra del Seminario que tenemos grandes deseos de verla. Entramos en orden. Los niños y niñas pasan. Vamos en primer lugar a la capilla donde rezamos una oración. Nos recibe el Rector don Fernando Buanda y el estudiante ortigosano don Rafael de la Riva. No podíamos detenernos mucho. El tiempo se pasa. Partimos para Logroño y en la capital vimos la Iglesia de la Redonda. Faltábamos que cumplir íntegro el itinerario, pues para ello hubiésemos tenido que visitar los talleres de LA RIOJA y "Diario de la Rioja" y el Instituto de Segunda Enseñanza. Dejamos pues estos edificios para la próxima excursión. Eran las cuatro de la tarde, hora anunciada para salir, y las 4 y media nos reuníamos todos, arrancando hacia Albelda donde vimos el convento de los P. P. Escolapios. Visto éste, merendamos en aquel lugar, y ya partimos definitivamente para la patria chica, no sin expresar a los PP. y HH. Escolapios las gracias más efusivas por el afecto y consideración que nos dispensaron. Al pasar por Torrecilla saludamos a fraternales amigos entre estos al buen Vicente Pascual.

Llegamos a Ortigosa a las 8, todos contentos, sin ningún incidente y a contar a nuestras madres la excursión del catecismo parroquial.

A todos pues nuestras gracias. Al entusiasta organizador de la excursión nuestro párroco don Juan Antonio Sáenz y a todos que han contribuido para la realización de la misma.

En resumen: Lacónico ha de ser este, y si hablamos con concisión diremos que ha sido una excursión simpática y cultural que quedará grabada, y de aquí hemos podido deducir, que en las excursiones se adquiere mucha cultura, y en su consecuencia podríamos escribir sobre un tema, que llevase por título: "LAS EXCURSIONES, EL MEJOR MEDIO PEDAGOGICO".

Pablo Navarro, Benito Félix Pérez Junquera.
ORTIGOSA, 29 de octubre de 1934

lamentamos se vea Haro privado de los servicios de tan pundonoroso oficial.

DE REGRESO.—Después de realizar importantes compras para su comercio de tejidos y confecciones "El Gran Barato", ha regresado de la capital de Cataluña nuestro buen amigo don Leopoldo González Izarra.

POR FIN LLUEVE.—Hoy se ha realizado un brusco cambio atmosférico. Además de un intenso frío, durante todo el día ha estado lloviendo, si bien con poca intensidad. Por algo se emplea.

DEL MAGISTERIO

Se interesa la presentación en la Sección Administrativa de primera enseñanza de esta provincia, don Felipe Ojeda Espinosa, maestro primer enseñanza, a fin de entregarle unos documentos que le interesan.

—Para la provisión entre cursillistas de 1.933, se aumentan las siguientes vacantes: Para maestros, Fuenmayor y Villoslada; para maestras, Bañares, Cenicero, S. G., Cenicero, S. G., Fuenmayor, S. G.; Jubera, y Ventrosa.

LA RIOJA hace 25 años

El movimiento de población por distritos en esta provincia, durante el pasado mes de octubre fué el siguiente: Logroño, 40.629 habitantes; Haro, 29.333, 69 y 73; Nájera, 25.376, 86 y 45; Arnedo, 17.939, 64 y 29; Calahorra, 17.816, 45 y 28; Santo Domingo, 16.117, 69 y 39; Cervera, 13.344, 40 y 35; Torrecilla, 12.213, 38 y 22, y Alfaro, 10.686, 38 y 12, respectivamente.

—Falleció nuestro convecino don José Jiménez Adalid, natural de Nartares. A su entierro que estuvo concurridísimo asistieron muchos vecinos de Entrana y de Albelda.

—Durante el pasado mes de octubre pernoctaron en el Asilo Nocturno 201 pobres transeuntes, para los que facilitó la Cofradía Económica 178 comidas y 191 cenas.

—El joven don Hdefonso Moreno, hijo del califrago logroñés del mismo nombre, obtuvo uno de los primeros puestos en las oposiciones para el ingreso en el Banco de España.

—Como día de la conmemoración de los difuntos se vió concurridísimo el cementerio, aunque el día estuvo frío y lluvioso.

—En la segunda quincena del pasado mes de octubre se consumieron en esta capital 15.446 kilos de carne vacuna y 21.705 de cerda, 2.951 kilos más de la primera y 560 menos de la segunda que en los mismos días del año anterior.

—En la subasta celebrada en el putación se adjudicó el servicio de bagajes en el cantón de Logroño, a don Ceferino Fernández, en la cantidad de 1.500 pesetas.

—LA RIOJA hace 25 años (to sea ahora 45).— A la pregunta hecha por la Dirección de Administración local relativa al número de empleados y sueldos que estos disfrutaban en la sección de cuentas municipales, se contestó por este Gobierno civil, que eran seis aquellos y 8.625 pesetas el importe total de sus sueldos.

—Al finalizar el mes de octubre último, existían en la Casa de Beneficencia 185 hombres, 129 mujeres, 69 niños y 73 niñas.

—El movimiento de población en esta provincia durante el pasado mes de octubre fué de 495 nacimientos, 540 defunciones y 123 matrimonios.

ECOS DE HARO

31 de octubre.

A LOGROÑO.—Definitivamente ha sido destinado a Logroño el dignísimo capitán de la Guardia civil don Luis Azorín Toledo, que durante algunos años ha prestado excelentes servicios en nuestra ciudad. Infructuosas han resultado las múltiples gestiones que el pueblo todo ha realizado para que el señor Azorín continuara residiendo en Haro. No sólo por el atractivo de su carácter amable y simpático, sino porque a estas excelentes prendas personales unía las de un celo y una rectitud grandes; todo el pueblo sin distinción alguna le guardaba un gran cariño. Si el señor Azorín, como hubiera sido su más ferviente anhelo, se hubiera dedicado a despedirse personalmente de todas y cada una de sus amistades, excusamos decir que hubiera tenido que recorrer la ciudad de una a otra punta. Ante la imposibilidad de hacerlo así, nos ha rogado que le despedamos de todos y expresemos la seguridad de que su agradecimiento será imperecedero para quienes tantas demostraciones de afecto le han expresado en numerosas ocasiones.

Cumplimos muy gustosos este encargo y deseamos a nuestro excelente amigo señor Azorín los ascensos que merece en su carrera, al propio tiempo que



Comer bien
Digerir mejor

Esta es la ambición de todo el que padece del estómago. La dieta restringida, las privaciones y los sufrimientos de que otros están exentos, les apoca el ánimo y están siempre tristes y de mal humor, pero es porque ignoran que con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

se recobran rápidamente la salud y alegría perdidas

VENTA EN FARMACIAS
Precio 5,55 Ptas
Incluido timbre

FOLLETIN DE "LA RIOJA" 47

Oscar y Amanda

Por REGINA MARIA ROCHE
(Editada por la Casa Sopena)

ocurre enseñar a una muchacha tantas cosas sin tener apenas para comer? A no ser que piense dedicarse a instituirlo o a ganarse la vida en el teatro...

—A esto último—añadió la Malcolm— no diré que no, pero a instituirlo, ¡vaya! ¿creen que habrá nadie tan loco que confíe a semejante criatura sus inocentes niños?

Lady Araminta, cada vez más encantada de Amanda, salió con ésta de aquella habitación. Algunos caballeros las siguieron, y al ver que tomaban asiento nuevamente, se agruparon alrededor de Amanda, a quien llenaron de aduladores elogios, que, más que agradables, éranle a la joven molestos por entender que no tenían más objeto que satisfacer su vanidad.

—Señoras—dijo la marquesa con forzada sonrisa—he mandado servir las mesas de juego para aquellos que deseen divertirse un rato.

Araminta comprendió que molestaba a lady Augusta que fuese Amanda y no su hija quien cultivase la atención de la mayor parte de los varones.

—¿Y cómo está nuestro castillo de Carberry?—preguntó lady Araminta cuando las dejaron los moscones que las rodeaban.—Me dijo mi her-

mano que está intacto. Supongo que habrá usted conocido allí a lord Mortimer, ¿no es cierto?

—Sí, señora—respondió Amanda, al propio tiempo que se encendía su rostro con los más vivos colores. Araminta observó la turbación de la joven.

—Me ha prometido que el verano próximo iremos a dar una vuelta por Irlanda. Es muy bueno mi hermano. Yo le quiero con delirio.

—Y...—Amanda se detuvo y bajó los ojos al suelo completamente confundida.

—¿Decía?—preguntó Araminta sonriendo.

—Quise decir—replicó Amanda tratando de reponerse—, y... hace muy bien, porque según dijo mi padre, que lo trató, es un perfecto caballero.

Era Araminta demasiado inteligente para no comprender que aquella turbación de Amanda obedecía a algo que con Mortimer se relacionaba. Tan pronto como se imaginó que Amanda podría amar a su hermano, tuvo en seguida la certeza absoluta de que así era. Esto explicaba lo que ella no había sabido nunca explicarse; esto es; el cómo y por qué su hermano, de suyo tan alegre y campesano, había vuelto de Irlanda tan pensativo y melancólico.

—Su tristeza—se había dicho Araminta—no se relaciona para nada con lady Eufrasia, pues me consta que Mortimer la puede soportar, de lo que me alegro mucho, por ocurrirme a mí lo propio. Luego, no siendo por causa de ella, como no lo es, no cabe duda de que se ha interesado por otra, porque sólo el amor puede ser la causa del estado abatido de mi hermano.

Araminta comprendió al instante que su razonamiento estaba bien fundado.

—Si así no fuese—pensaba mirando a Amanda, quien le parecía cada momento más hermosa y digna de Mortimer—, ¿cómo es posible que no me hubiese hablado mi hermano de la hermosísima hija de nuestro administrador en Irlanda, habiéndolo hecho del padre?

No la mencionó, porque temió que lo vendiesen sus palabras. Está claro como el agua.

Iba Araminta a proseguir hablando de su hermano, cuando se acercó lord Cherbury.

—Señorita, vengo a repetirle lo que acabo de decir a lady Greystock. En primer lugar, que me haga el honor de aceptar el venir a comer a mi casa mañana; y luego, que me dispense si no hago la invitación como manda la etiqueta, o sea por medio de una visita.

Amanda se inclinó. La forma en que la invitación fué hecha gustó más que todas las fórmulas corteses que pudiesen existir, pues le pareció que indicaba cierta amistosa confianza que llenaba su corazón de alegría.

Lady Araminta—autora de la idea de la comida—miraba con complacencia la cariñosa atención que su padre prestaba a Amanda.

—Esta buena predisposición en su favor—pensaba—puede ser de agradables consecuencias.

Por fin se levantó lady Greystock y se dispuso a partir. Amanda se despidió afectuosamente de Araminta, y lord Cherbury acompañó a nuestra heroína y a la vinda hasta el coche.

—Que caballero tan simpático y tan galante es lord Cherbury, ¿no es cierto, Amanda?—preguntó lady

Greystock a la joven, así que partió el carruaje.

—Verdaderamente es admirable. —Con cuánta atención nos ha tratado, y con qué finura se ha comportado con nosotros. Repito que es un caballero deliciosamente amable, y correcto, y buen mozo todavía, ya lo creo.

Amanda asintió complaciente a cuanto decía su vieja amiga, mientras pensaba que no le hubiera sido muy difícil a lady Greystock decirse a entrar por cuarta vez en el templo de Himeneo.

Amanda entró aquella noche en su dormitorio en un estado de radiante felicidad, hija de sus halagüeñas esperanzas.

La buena acogida que le habían dispensado lord Cherbury y Araminta, unido al convencimiento de que Mortimer no amaba a Eufrasia, hizo renacer en su pecho la idea de que podrían realizarse sus deseos sin dificultad alguna; y, acariciando esta ilusión, que llenaba su ser por completo, cerró sus bellos ojos y se durmió pronunciando el nombre de su amado.

XXIV

Amanda se levantó al día siguiente con el espíritu sereno y animado. Escribió a su padre todo cuanto había acontecido el día antes, y se dispuso a hacer su tocado para asistir a casa de lord Cherbury.

A tiempo que terminaba entró lady Greystock a avisarle que el coche estaba esperando.

Amanda bajó las escaleras temblando; su corazón latía fuertemente, pero sin temor; muy al contrario, ansiaba que llegase la hora de

encontrarse frente al hombre objeto de aquella deliciosa agitación.

Al poco rato llegaba el coche a la plaza de San Jaime, y se detuvo frente a la casa del conde.

Amanda siguió a la viuda con pasos vacilantes.

La primera persona que vió la joven al entrar en el salón, fué a Mortimer, que estaba junto a la puerta.

Allí, en el salón, estaban también los marqueses de Roslin, Eufrasia, la señorita Malcolm y Frellove.

Araminta notó la agitación de Amanda, la cual aumentó cuando lord Cherbury, tomando la temblorosa mano de la joven, dijo:

—Mortimer, supongo que ya habrá visto en Irlanda a la señorita Amanda, a quien tengo el honor de presentarte.

—Sí, milord—respondió Mortimer inclinándose, y aproximándose a la joven.

—Mi hijo, lord Mortimer—prosiguió el conde dirigiéndose a Amanda.

—Señorita dijo el joven lord haciendo una nueva reverencia—, tengo verdadero placer en saludarla y me complace en felicitar a mi querido padre por habernos proporcionado el honor que con la visita de usted recibimos.

Todos los allí presentes, excepto lord Cherbury y Frellove, devoraban con la vista a los dos jóvenes, los cuales, no obstante su propósito de querer aparecer naturalmente tranquilos, no pudieron evitar que todo el mundo leyera en sus semblantes lo que pasaba en sus almas.

Amanda se sentó procurando serenarse. Mortimer hizo intención de sentarse junto a Amanda; pero observó la señorita Malcolm, y con una moción de coquetería hizo una

seña a Mortimer para que se acercase.

—Si fuese usted tan amable que me proporcionase un asiento—le dijo sonriendo.

—Con mil amores.

—¡Ah, mire! Allí junto a la señorita Eufrasia veo dos.

Mortimer comprendió la indirecta, y cogiendo a la Malcolm por una mano la acompañó hasta el sitio en que estaba la marquesa con su hija, y con acento muy amable:

—Vea—le dijo—, me podía un asiento, y le proporciono dos; no dirá que no soy generoso.

La joven se sentó sin poder disminuir su enojo, el cual creció de punto al ver que Mortimer se dirigía decidido hacia Amanda, al lado de la cual tomó asiento.

Araminta celebró infinitamente aquella resolución de su hermano. Era cambio, la marquesa y Eufrasia dirgieron una mirada a Amanda, con la que, a haber estado en poder de ellas, hubieran matado a la joven.

Para no infundir sospechas, como versó Mortimer largo rato con su mamá, acerca de asuntos generales, en los cuales intervino de vez en cuando Amanda según las circunstancias lo requerían.

A pesar de cuanto disimulaba, Mortimer no cabía en sí de gozo. Su hermana le había hablado aquella mañana de la nueva amiga, que le había sido presentada en casa de la marquesa, y fué tal la agradable impresión que recibió, que, si no hubiera estado ya Araminta persuadida de que era Amanda la causa de su tristeza, hubiera bastado aquel gesto de alegría de Mortimer para vencerse plenamente.

PASTRANA

FAROLAS - CORONAS

RIOJA ALTA

OJACASTRO, 31

NUEVA JUNTA LOCAL.—En cumplimiento de lo que dispone la ley para la designación del Consejo Local de Primera Enseñanza, y convocados por el señor maestro, don José Otero, han sido nombrados, los señores siguientes: presidente, don Fernando Pison; vicepresidente, don Juan Teodoro; secretario, don José Otero; vocales, don Hilario Martínez Ballesteros, doña Mercedes Poño y doña Saturnina Cortázar.

Nuestra enhorabuena a la nueva Junta, esperando se interese por el niño, si quiere que se eduque para que sea el hombre de mañana.

CLASES DE ADULTOS.—Próxima la apertura de las clases nocturnas para adultos y ya que por desgracia hay muchos analfabetos, se les recomienda asistan a dichas clases, dejando las tabernas que no son, precisamente, centros culturales.

¡YAYA TIEMPECITO!—Parece mentira nos hallemos en el mes de los Santos, pues la temperatura es sumamente apacible y templada, impropia de lo avanzado de la estación. Como llevamos tanto tiempo sin llover, los labradores esperan con afán que caiga agua para empezar de lleno a sembrar; que ya se hace demasiado tarde.

BANDO.—A pesar de dar la noticia el pasado sábado LA RIOJA, el señor alcalde don Santiago Uyarra, en bando publicado, pone en conocimiento de este vecindario, para que no alegue ignorancia, que entreguen toda la clase de armas, incluso escopetas de caza. Como en dicha disposición se advierte, los que teniendo las no las entreguen, serán sometidos a procedimiento en el delito de tenencia ilícita de armas.

NOVIAS.—Hallándose en el monte en compañía de su padre, el joven de 14 años Marcos Soto, tuvo la desgracia que se saltara una astilla en el ojo derecho, siendo trasladado a Logroño, de donde me informan no ha podido evitarse la pérdida de dicho ojo. Nos condelemos de la fatal desgracia.

También se encuentra en la capital la señora de nuestro convecino y buen amigo, Cecilio San Martín, curándose de un padecimiento en un ojo.—Ignacio Agustín.

HERVIAS, 29
DEL CAMPO.—Está dando comienzo la siembra de cereales en malas condiciones, por la pertinaz sequía; caso de que continúe el tiempo seco, temen se pierda o resulte escasa, por el retraso que está sufriendo a causa de la falta de humedad.

EXCURSION ESCOLAR.—Hoy sale una excursión escolar compuesta por los señores maestros y cincuenta niños de ambas escuelas, con dirección a Miranda. El objeto del viaje es visitar la Azucarera y otros establecimientos de la población. La salida, que se ha verificado a las ocho de la mañana, en un magnífico y cómodo coche de la Empresa Calvo, ha sido con dirección a Haro, donde también visitarán algunos centros.

NACIMIENTOS.—Ha dado a luz un hermoso y robusto niño la esposa de nuestro particular amigo, el industrial de ésta, don Timoteo Miguez. También ha visto aumentada su familia, nuestro buen amigo don Juan Cereceda. Tanto sus madres como los nacidos, se encuentran en perfecto estado de salud. Nuestra más sincera enhorabuena.—C. Ureta.

Herrero Riva y Comp.

BANQUEROS. — LOGROÑO.
SUCURSAL EN CALAHORRA
COTIZACIÓN DEL DIA 31

Interior 4 por 100	69'00
Amortizable 5 por 100	91'50
Amortizable 4 por 100	81'50
Interior 4 por 100	83'50
Acciones Banco de España	00'00
Id. Banco Español R. Plata	00'00
Id. Cía. Arrendataria Tabacos	207'00
Id. Ferrocarriles Norte	259'00
Id. Ferrocarriles Alicante	204'50
Cédulas hipotecarias 6 0/0	102'50
Francos cheque	48'45
Libras	36'60
Dólares	7'25

Compra-venta de valores del Estado, Corporaciones e Industriales, Ordenes de Bolsa, Cupones y Títulos amortizados, Depósito de valores en custodia, Cartas de Crédito sobre todos los países. Giros, Negociaciones, etc.

CAFE-TIN-BAR
EL MEJOR CAFE EXPRES
Bocadillos económicos
FRENTE AL TEATRO BRETON

Pérdidas

—El día 20 del pasado octubre, en el puente de Iregua, se extravió un perro negro que atiende por Roll. El que lo haya recogido, hará el favor de entregarlo a Francisco Fernández, Duquesa de la Victoria, F y se gratificará. De no hacerlo, se tomará por hurto.

—Se ruega a quien se haya encontrado un documento del Juzgado a nombre de Luis del Busto, lo entregue en la calle de la Imprenta, 2, 2.º Peñuquería La Favorita.

HUESPEDES. Se desean para estar como en familia; cuarto de baño, habitaciones ventiladas, precios económicos. Sagasta, 29, 1.º.

OFRECESE SEÑORITA para oficina o caja, sabiendo contabilidad y mecanografía; pondrá fianza. Razón en LA RIOJA.

POR FIN DE TEMPORADA se liquidan con un 25 por 100 de descuento dos grupos moto-bombas, para 100 y 150.000 litros hora. Razón Garage D'ayo. Estella.

SIRVIENTA. Se necesita para poca familia. (Los Zamoranos), Sagasta, 7

PANTEON de ocasión, se vende. Razón, Fonda Victoria. Marqués de Vallejo, 19.

COCHES Y CAMIONES de ocasión, perfecto estado, precios interesantes. Razón, Agencia Dodge, Canalejas, A.

PISO CUARTO, en 24 pesetas y almacén en 15, se arriendan en la calle Mayor, 85. Informes, Constitución, 6 y 7, 2.º

IMPORTANTE COMPANIA DE SEGUROS GENERALES
Precisamos agentes en todos los pueblos importantes de esta provincia y dos buenos productores, sueldo y comisiones. Escribir o presentarse Bretón de los Herreros, 32, bajos. Seguros.

PISOS. Se arriendan dos con cuadra y tierra. Carretera de Villamediana, "La Estrella", Olegario García.

SE TRASPASA o se vende, pequeña tienda de comestibles. Razón en LA RIOJA.

PLANCHADORAS prácticas, necesita Tintorería Masip.

OVEJAS. Vende 140 para parir, juntas o por partijas, Julio Martínez, en Hervias.

NODRIZAS

—Soltera, de 22 años, primiza, leche de dos meses, desea criar en casa de los padres de la criatura. Informes, don José Gangoso, practicante, Baños de Rioja.

—Casada, de 23 años, leche de 8 días, desea criar en su casa de Armañanzas (Navarra). Informes Eleuterio Beaumont, en dicho pueblo.

—Casada, de 23 años, leche de 15 días, desea criar en su casa en Montalvo de Cameros. Para tratar, dirigirse a Faustina Sáenz, en dicho pueblo.

—Casada, de 23 años, primiza, leche de 15 días, desea criar en su casa de Oyón. Informes el practicante de dicho pueblo, don Pedro Ruiz.

Coronas y flores

vende el jardinero de la Beneficencia Razón, en la misma.

BUHARDILLA y PLANTA BAJA, se alquilan. Razón, Carmelitas, 25, 2.º

VACA, recién parida, tercer parto, vende Anastasio San Pedro, Lardero

SE VENDEN 81 cabezas de ganado de todo diente. Para tratar, con Vicente González, en Huércanos.

VENDO AUTO FIAT, 514 de 9 H. P., cuatro puertas, patente pagada. Se dará barato. Informes, Linares Rivas, 20, Haro.

CAMION PARA TRES TONELADAS Se vende en immejorables condiciones, completamente reparado y barato. Informes, calle General Espartero, 22, bajos.

ARRIENDO de un higiénico estable para 20 vacas, hermosa casa y pajar. Informes, Román Orive, Cervantes, 1, tercero, izquierda.

LA RAMBLA

HUEVERIA
General Espartero, 3

SOMMERS METALICOS
Construcción y reparaciones
J. PALACIOS. — Canalejas, F

MUEBLES SEGURA
Mendizábal, número 10.
A. Colón, 7.
Teléf. 1727.

CENTRO MECANOGRÁFO
VARA DE REY, 9.
Reparación limpieza y venta de máquinas de escribir

CRISTALES
SENCILLOS, DOBLES
CRISTALINA DE 4 Y 5 Mms.
CASA FERNANDEZ
Marqués de Vallejo, 19.

GRAMOLAS DISCOS RADIO ACCESORIOS REPARACIONES VENTA A PLAZOS
Casa Erviti
REPUBLICA, 14

PERFUMERIA GONHUR
Sabe recomendar el producto que nuestro cutis necesita!

BICICLETAS CASADO
Venta Accesorios y reparaciones
Vara de Rey, 10.

TALLER DE PELETERIA
11 de Junio, 16, 1.º
Abrigos — Chaquetas Arreglos — Reformas
Se reciben zorros para curtir y teñir
Esta Casa se dedica a todo lo relacionado con la Pelotería.

PARA FRAGUAS
Carbón grana asturiano, superior. CARBONES NOLASCO
Muro de Carmelitas. Teléfono, 1322.

SASTRAS. Se necesitan medio oficiales y aprendizas. República, 98, segundo, izquierda.

PELUQUERIA. Se traspasa en sitio céntrico. Informes en LA RIOJA.

VINO a 3 y a 6 pesetas cántara, se vende en La Estrella, Cristo, 4, Nicolás Santos.

CARRO, seminuevo, para 3.000 p 3.500 kilos, vende Cesáreo Santos, en Pradejón.

COLUMNAS DE HIERRO Y BALCONES, vende José Sáenz, Herreras, 7, primero.

COCOS DE FERNANDO POO
Clase gordos, a 0'50 uno. Id. mediano, a 0'45. Id. pequeño, a 0'35. Aceituna sevillana a 0'30 cuarto kilo EXCLUSIVA DE LOS COCOS DE

FELIX SEVILLA
Domicilio, Mayor, 42 y en la ambulancia, frente Casa Barajas.

EN SANTO DOMINGO y en el sitio más céntrico de la población, se traspasa "Bar Café", conserjería del Casino Calceatense. Informes, Respos, Bar, Paseo del Espolón.

VACA. Se vende recién parida con su chota. Tratar con Angel GH, en Ansejo

Coronas
Se hacen de crisantemo y dalias; las hay de todos los gustos y precios. Ventura Tré, afueras Puente de Piedra (Electra Recajo).
SE VENDEN FLORES

¡CUOTAS! Se vende equipo de Infantería, completo o por prendas. Razón, Merced, 6, "Imprenta Negrillos".

COMEDOR y VARIOS MUEBLES, se vende. Norte, 34, segundo, Izqda.

SE VENDE UN PISO céntrico pequeño y barato. Razón LA RIOJA.

Pescadería de "El Maño"
PLAZA DE ABASTOS, NUM. 17
Encontrará usted los mejores pescados, a precios económicos.

BICICLETA vende barata. Razón, Herreras, 36, 1.º

VENDO una dinamo de bicicleta, seminueva. Razón calle del Horno, 12, primero.

POR DEJAR LA LABRANZA, vendo macho de 3 años; otro de 8; una potra de 6 meses; grada de 9 rejas; un amayo, un planet, carro de varas y arrosos y toda clase de aperos de labranza. Cesáreo Villar, en San Asensio.

GRATIFICARE proporcionándome piso hasta cien pesetas alouler mensual. Razón LA RIOJA.

"La Riojana"
Transportes generales de mercancías entre Bobadilla, Baños de Río Tobía, Nájera, San Asensio, Briones, Haro, Vitoria, Bilbao.
Salida de Bobadilla todos los miércoles, a las seis de la mañana; Nájera, seis y media, San Asensio, 7; Haro, siete y media, para llegar a Bilbao a las once de la mañana. Regreso, los jueves.
Facturaciones en Bobadilla, Baños, Teléfono núm. 18; en Nájera, Herradero de don Adolfo Fernández; San Asensio, el Sindicato; en Haro, Posada de Malaquías de Pablo, y Bilbao, Alameda Urquijo, 27. Teléfono núm. 16.635.
Propietario: Ulpiano Echeausia

Muebles de gran lujo
económicos, compren en la fábrica de Lizarranzu. Marqués de Murrieta, 51. Teléfono 1774.

ALMACEN DE MADERAS de ANDRES VERA
LIBERTAD, 9. TELEFONO, 1440.

MODISTA. Se confeccionan abrigos, 7 pesetas. Batas, 2'50. Vendo armario Juan Lobo, 2. Casa nueva.

Abajo el vino
En la calle de Ruavieja, 41, se vende vino del cosechero Marcelino Martínez, a 0'40 litro y 6 pesetas cántara.

AUTOMOVIL "BUICK" 5 asientos, cerrado, 4 puertas, perfecto estado y poco usado, se vende. Razón, Isidoro González, Salmerón, 29. Garage.

PISOS. Se arriendan en la carretera del Cristo, S. T. ALMENDRUCOS, se venden 300 kilos. Razón, Simón Tejada, comercio Jotejus.

SE VENDE LOCAL con industria en marcha por no poderla atender. Tiene buena clientela, agua propia y una casita. Se cederá en buenas condiciones, con garantía de pago. Se arrienda también otro local. Razón, San Agustín, 9, segundo, derecha.

RODAL seminuevo de carro de labranza, vende Santiago Valladolid, en Ochánduri.

COCINERO. Se ofrece sabiendo cocina española y francesa y hablando francés. Informes, Alguacil Juzgado Municipal de HARO.

SE VENDEN 100 ovejas de todo diente, para parir en los meses de noviembre y diciembre. Para tratar con Julia GH Paná, en Sorzano.

Venta de casa en Nájera

La señalada con el núm. 3 de la Plaza del Mercado, hoy de Rafael Risgo, Indante derecha, doña Julia Nazar; izquierda doña María Gómez y frente dicha plaza. Para tratar con el procurador don Juan Antonio Lacalle.

MULA, pequeña, de 4 años, a toda prueba, vende Tibureto Acha, en Cárdenas.

Almacén de Maderas Serrería Mecánica
OJEDA. Norte, 24. LOGROÑO
Tel. 1995

PISO. Se arrienda en la calle M. de Murrieta, núm. 46. Informes, en la misma, segundo, izquierda.

PIANO. Se vende en buenas condiciones y buen estado. Informes, Hotel París.

Camioneta Federal
para cuatro toneladas, doble rueda, 34 por 7, se vende, en perfecto estado. Gopegui. Representante REO. Teléfono 1863. Logroño.

COLITIS - REUMATISMOS ALMORRANAS - VARICES

Enfermedades de la Próstata "Prostatitis"
Curación radical sin dolor ni operación. Electroterapia, Fisioterapia, Rayos X Florida, 17 - VITORIA-Teléfono 1417 Médico ANGEL DE GAROIZABAL

CAMIONETA FORD, tres toneladas, a toda prueba, patente pagada, se vende o se cambia por otra mayor. Dirigirse a Mario García, Mendavia (Navarra).

CORONAS Y CRUCES DE FLORES NATURALES perfectamente confeccionadas. Se reciben encargos, en Carnicerías, 7, 1.º

La Providencia de España
COOPERATIVA DE CAPITALIZACION Y PRESTAMOS MADRID
Facilita sus préstamos de inversión a largo plazo 6 por 100 interés, para dentro y fuera de la capital.
Delegación oficial para la Rioja: PI Y MARGALL 22, entresuelo (Antes Carmelitas). Logroño
Se necesitan representantes a sueldo y comisión.

OCASION
Se vende Camión U. S. A., en perfecto estado y reducido precio. Razón, Garage Erenchun, Vitoria. Teléfono 1129.

VENDO PUERTAS VENTANAS nuevas y usadas, BALCONES de hierro de todos tamaños. Precios económicos. Rodríguez Paterna, 24.

SE COMPRAN JAMONES y se vende tocino fresco y salado, a precios fáciles, en la fábrica de Angel Sancha, Carretera a Soria.

SE ARRIENDA MARCA MUX ACREDITADA DE EMBUTIDOS, con sus amplias dependencias. Informes en LA RIOJA. (a)

AGENCIA HISPANO AMERICANA
Zurbano, 12. Teléfono 1467
Dispongo de dinero para colocar en hipoteca. En venta solares, casas y fincas con grandes corralizas. (a)

ALGEBRA y TRIGONOMETRIA. Se dan lecciones. Razón, Mayor, 92, segundo, derecha. De 2 a 3.

BURÓ, para oficina, compraría en buen uso. Razón en LA RIOJA.

CARROS. Se venden dos, para burro y mano. Razón, Recadero de Bilbao. Portales, núm. 14. (a)

CALZADOS LOS MAS BARATOS
Botas agua caballero, desde 9 pesetas. Idem piel, Hierro, llanta 16. San Bartolomé, 12. Calavia.

MADERA DE CHOPO SECA
Vendo en cuartón, sopanda y cablo. Esteban Aranzubia, Fuenmayor.

AUTOMOVIL "Panhard", 12 H. P., cerrado, toda prueba, se vende 450 pesetas, Angel Fernández, Cidamón.

CARRO con toldo para 5.000 kilos, en buen uso, se vende. Tratar con Adolfo Novalgos (a) Corchete, en Cenicero.

ARRIENDO piso con cuadra y tierra. Razón, Duquesa de la Victoria, 23, Ebanistería.

SE VENDEN varios coches usados y un furgón de 5.000 kilos. Razón, Vara de Rey, 20. Garage.

RENAULT
ANTOMOVILES - CAMIONES
PIEZAS DE RECAMBIO
Agente exclusivo:
CELSE RUBIO. — LOGROÑO.
V. DE REY, 11. TELEFONO 1242

Almorranas-Varices-Ulceras
Curación radical: Sin operación ni dolor. Procedimiento moderno.
Consultorio: Dr. Jaime Ledesma Navarra, Especialista del Hospital de la Cruz Roja. Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis.
CONSULTA DE ONCE A UNA
Alfonso I, número 16. Zaragoza.

LOGROÑO
OFICINA DE ASISTENCIA SOCIAL
DE LOS SEÑORES SALVADOR Y OJEDA
ESCOPISTAS
"LA LOGROÑESA DE ARMAS"

CARBONES "LA MINA"
Vegetales y Minerales. Antracitas, Coks, Herra, Cisko.
Almacenes: República, 8; Espartero, 16, y Vara de Rey, 25.
Teléfonos, 1054 y 1830.

Vacante de médico

Para proveerla interinamente se anuncia la vacante de médico titular de esta villa. La dotación de la misma por todos conceptos es la de 6.000 pesetas anuales, pagadas por trimestres vencidos.
Los aspirantes presentarán las instancias debidamente reintegradas, con los documentos que crean necesarios, en el plazo de diez días, al señor alcalde que suscribe.
Villalada de Cameros, 29 de octubre de 1934. — El alcalde, José Sáenz.

VENDO PISO 4.º en la calle del Puente. Razón, Herreras, 36, 1.º

MAQUINA DE COSER "SINGER" moderna, vendo de ocasión. Razón, Mayor, 68, tercero.

¡Labradores!

PRODUCTOS DE LA TIERRA Y PARA LA TIERRA
ABONOS MINERALES
VIDES AMERICANAS
ARBOLES FRUTALES, FORTALES Y DE ADORNO
SEMILLAS SELECCIONADAS
Antes de hacer sus siembras y plan taciones, solicite Catálogo gratis en esta Casa.

ANTONIO ALONSO
SALMERON, 20, A. LOGROÑO TELEFONO 1751

Compañía Trasatlántica

Vapores Correos Españoles
El vapor "HABANA", saldrá de Bilbao y Santander el 25 de noviembre, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.
El vapor "MARQUES DE COMILLAS", saldrá de Barcelona el 20 de noviembre, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (Ira.), La Guayra, Puerto Cabello (Ira.), Curacao (Ira.), Puerto Colombia (Ira.) y Cristóbal.
El vapor "CRISTOBAL COLON", saldrá de Barcelona el 16 de diciembre, para Tarragona (Ira.), Valencia, Alicante (Ira.), Málaga, Cádiz y Bilbao, de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias.

Agente Únic en la provincia FERNANDO MONEO DE LARA
Oficinas: Muro de la Mata, 7

Sdad. Ama. Española de la Dinamita LUCHANA (BILBAO)
Abonos de sementera

SULFATO DE AMONIACO (de Hulla, Sintético y Granulado) ... 20/21 0/0
SUPERFOSFATO DE CAL ... 18/20 0/0
CLORURO DE POTASA ... 50/52 0/0
La Casa más antigua. La única que cuenta con vagones propios.

ALMACEN-DEPOSITO CON 15.000 TONELADAS EN MIRANDA
PEDIDOS AL REPRESENTANTE EN LA REGION:
JOSE LUIS NAVAJAS
TELEFONO, 1. — FUENMAYOR

Ibarra y C.ª, S. en C. -- Sevilla

LINEA
Mediterráneo - Brasil - Plata
MOTO-NAVES CORREOS ESPAÑOLES
Servicio rápido. — Salidas fijas cada 21 días (de Barcelona)
PARA
Santos, Montevideo y Buenos Aires
SALIDA, 7 DE NOVIEMBRE, DE 1934
La magnífica moto-nave
Cabo Santo Tomé
Admitiendo pasajeros de primera clase en Suites especiales y camarotes de dos plazas; y de tercera clase, en camarotes de dos, cuatro y seis plazas
Consignatarios en Barcelona:
HIJO DE ROMULO BOSCH, S. en C.
Vía Layetana, 1. Teléfono, 22057
Agente en Logroño:
FERNANDO MONEO DE LARA Muro de la Mata, 7.

Medical (BUCLE)
TRAJES INTERIORES DE LANA INENCOGIBLES CONTRA EL FRIO Y EL REUMA
Venta exclusiva: ALMACENES GARRIGOSA.
"LA GRAN CIUDAD DE LONDRES"
LOGROÑO

La circulación de este periódico en nuestra región supera mucho a la que tienen todos los demás

LA RIOJA

El anuncio en este periódico es la más eficaz propaganda de los productos y el incremento de las ventas

TAURINAS

BALANCE DE LA TEMPORADA

Suspendida oficialmente la corrida patriótica que con destino a engrosar la suscripción en favor de la fuerza pública proyectábase para el próximo domingo, en viaje o preparativos de viaje la mayoría de los toreros que constituyen el activo del escalafón taurino y sin otra noticia de corridas pendientes de celebración que la anunciada en Casablanca para el día 11 del actual, consideramos vencida la temporada y, sin perjuicio de acumular esa función a los matadores que en ella tomen parte, vamos a meteros en números y a satisfacer esa siempre existente curiosidad de conocer un resumen de lo que ha sido esta temporada que damos por terminada.

Pese a los augurios de los pesimistas, el año actual ha superado taurinamente a su antecesor. En 1933 el total de corridas celebradas en las plazas españolas, francesas y portuguesas fueron 263, incluyendo en esta cifra las dos corridas habidas en el mes de noviembre (Barcelona y Lunel) y la que el último día del año tuvo lugar en Orán. Las corridas celebradas en el año en curso, rebasan esa cantidad, puesto que sin que aseguremos que no se nos haya "escapado" alguna, las que tenemos anotadas suman hasta estos momentos 280.

Sólo en dos meses del año actual, julio y octubre, fueron más taurinas sus "tocayos" del año anterior, mientras que en todos los restantes superan las corridas de esta temporada. Las diferencias entre unos y otros han sido las siguientes:

Año 1933	Año 1934
Marzo	5
Abril	25
Mayo	29
Junio	32
Julio	43
Agosto	45
Septiembre	55
Octubre	26
Noviembre	2
Diciembre	1

Económicamente tampoco se han cumplido los vaticinios de los pesimistas. En general, los negocios taurinos, y más principalmente, por estas regiones norteñas, las liquidaciones han acusado resultados satisfactorios.

En el "movimiento" de los toreros ha habido significativas variaciones, que podrá apreciar el lector aficionado, en la siguiente relación de las corridas torreadas por los matadores que han vestido el traje de luces:

Año 1933	Año 1934
Ortega	68
Armilla	53
Barrera	63
La Serna	53
M. Bienvenida	45
M. Lalanda	35
Niño de la Palma	21
Belmonte	33
Gallo	29
Ballesteros	4
F. Domínguez	38
Carnicerito Méjico	29
Pepe Bienvenida	20
Villalta	34
Rafael Vega	12
Chicuelo	29
Miravilla	25
Cagancho	18
Corrochano	20
El Estudiante	14
Colomo	14
Curro Caro	14
Pepe Gallardo	20
Solórzano	5
Noain	9
E. Torres	15
Pepe Ortiz	8
F. Rodríguez II	10
Diego de los Reyes	6
Pinturas	8
Posada	11
Manolo Martínez	12
Luis Morales	7
Pedrucho	4
Lagaritío	7
Chiquito Audiencia	13
Lorenzo Garza	3
Pepe Amorós	15
Ricardo Torres	4
Perlacia	2
Balderas	3
Diego G. Laine	3
Fortuna	2
Rayito	2
Carnicerito Málaga	5
Gallito de Zafra	2
Saleri	2
Torerito de Málaga	2
Fuentes Bejarano	2
Angelillo Triana	2
Andrés Mérida	1
Amador R. Toledo	1

El año pasado torearon Márquez, T. Palmeiro, 4; Alcalá, 3; Lari, 2; Torón, 2; El Exquisito, 2 y

Pierre Pouly y Gil Tovar, una, ninguno de los cuales las ha catado este año.

Los nuevos doctores de la temporada han sido:

Félix Colomo, alternativo en Aranjuez por La Serna, el 25 de marzo.

Curro Caro, en Salamanca, el 27 de mayo, por Domingo Ortega, Amador Ruiz Toledo, en Valencia, el 30 de julio, por El Gallo.

Lorenzo Garza, realternativo en Aranjuez, por Juan Belmonte, el 5 de septiembre.

Ricardo Torres, en Barcelona, el 16 de septiembre, por Marcial Lalanda.

Diego Gómez Laine, en Ecija, el 21 de septiembre, por Belmonte.

La nota trágica también se acusa de decaimiento en el curso del año.

Han sido víctimas de la profesión Ignacio Sánchez Mejías, mortalmente herido en Manzanares el 11 de agosto por un toro de Ayala; Juanito Jiménez, en Valencia, el 16 de agosto, a resulta de las heridas que le infligió un novillo de Concha y Sierra en la plaza de Valencia el día 3 del mismo mes, y Miguel Morilla "Atarfeño", cogido y muerto en Granada por un novillo de Moreno Santamaría el 2 de septiembre.

También visitaron el "taller de reparaciones" Corrochano, herido en Madrid el 25 de abril y alejado de los ruedos hasta el 29 de mayo; Luis Morales, cogido también en Madrid el primero de abril; Villalta, herido asimismo en la plaza madrileña el 30 de abril; Carnicerito de Méjico y Miravilla, cogidos en Pamplona, 8 y 15 de julio, respectivamente; Curro Caro, herido en Marsella el 15 de julio; Andrés Mérida, en Málaga, el 29 de julio, día en que también fué herido en Valencia Enrique Torres; Félix Colomo, cogido en Bilbao el 26 de agosto; Ballesteros, herido el mismo día en Almagro; Ortega, lesionado levemente en Madrid el 16 de septiembre, y que también estuvo alejado de los ruedos unos días a causa de un percance automovilista, y Fernando Domínguez, herido en Valencia el 30 de septiembre.

Notas destacadas de la temporada son las reparaciones, además de la trágica de Sánchez Mejías, las de Rafael el Gallo, Belmonte y Saleri, si bien este último ha sido flor de un día, mejor dicho, de dos días, por cuanto no han pasado de ese número las veces que lo han recordado las empresas.

Y basta por hoy. Otro día nos "meteremos" con las capitales que han sido más "toreras" durante el año, así como en el movimiento habido en las distintas ganaderías asociadas y apartadas de la Unión.

Por hoy ya es bastante ese jaleo de números en que nos hemos metido.

MIGUTLIYO

DOS PROYECTOS DE LEY

Las clases pasivas y la jubilación de funcionarios

Madrid, 31.—12 noche

La "Gaceta" de hoy publica un amplio proyecto de ley relativo a las clases pasivas. Entre otras cosas dice:

Los funcionarios públicos que se hallen en la actualidad al servicio del Estado disfrutarán para sí y en su favor de sus familias los derechos pasivos que en cada caso les corresponden según el Estatuto de 22 de octubre, de 1926, con las limitaciones siguientes:

A partir de la fecha de vigencia de esta ley, no serán de abono para reconocimiento de derechos pasivos, cualquiera que sea la fecha de ingreso de los funcionarios, más servicios que los prestados efectivamente al Estado, día por día, después de dieciséis años con sueldo detallado en presupuestos, en las agrupaciones o capítulos de las Secciones de éstos, que correspondan a atenciones de personal.

No se considerará como regulador para la determinación de haberes pasivos el sueldo percibido por el desempeño de destinos o cargos de libre elección que no correspondan al Ministerio a que pertenezca el interesado, a no ser que la prestación de servicios en Ministerios distintos de aquellos de que procedan los funcionarios, estuviere dispuesto por un precepto legal o reglamentario de carácter general.

Desde la fecha de vigencia de esta ley no se hará declaración de derechos pasivos, cuyo reconocimiento no

haya sido solicitado dentro del plazo de cinco años que señala la de Administración y Contabilidad de la Hacienda pública.

Desde la publicación de esta ley no se concederán otras pensiones extraordinarias de jubilación que las establecidas en el artículo 60 del vigente Estatuto de las Clases pasivas del Estado.

Los funcionarios que ingresen al servicio del Estado a partir de la fecha de la vigencia de esta ley, no devengarán por sí ni para sus familias derechos pasivos de ninguna clase, pero será obligatorio para ellos el concierto de un contrato de seguro en los términos y condiciones que se expresan en los artículos siguientes:

Y otro de renta vitalicia a favor de su viuda e hijos menores de 23 años, igual a la cuarta parte del haber que disfrute en caso de fallecimiento.

El Estado contribuirá con una cuota de un 30 por 100 de los que el funcionario satisfaga a la entidad aseguradora.

También publica otro proyecto de ley que dice:

La jubilación de funcionarios de la Administración del Estado que cobren haberes del mismo será forzosa a los setenta años.

Se exceptúan de esta disposición: Primero. Los funcionarios pertenecientes a los Cuerpos de Vigilancia y Seguridad.

Segundo. Los Carteros urbanos. Tercero. Los guardas forestales.

La base octava de la ley de 22 de julio de 1918 regirá como supletoria de la presente ley en cuanto no se halle en oposición con sus disposiciones.

REMITIDO

Se nos interesa la publicación del siguiente: Logroño, 31 octubre 1934

Señor director de LA RIOJA.

Muy señor mío y de mi consideración más distinguida. Ruégole acoja en las columnas de ese Diario, de su digna dirección, las siguientes líneas que me veo precisado a publicar y a suscribir como administrador de la Casa provincial de Beneficencia, para aclarar conceptos vertidos por el concejal de este Ayuntamiento Industrial de esta plaza don Augusto Bermejo, al contestar a las insinuaciones que el redactor de LA RIOJA señor Melguizo, parece formularle con motivo de su designación para el cargo de delegado de obras del Ayuntamiento.

Dice el referido señor Bermejo "... y que incluso me negué hace días a dar unos precios para la Diputación provincial por mediación del fontanero de la Beneficencia, por orden del administrador, según dijo, todo en un exceso de delicadeza y por considerar que si a esta última Corporación no le servido un solo céntimo durante el mandato izquierdista, pudiera resultar muy casual el que en estos momentos interesaran mis ofertas, hasta hoy desechadas."

Y a estas afirmaciones, estoy en el deber de decir, velando por el prestigio de la Excm. Diputación a la que sirvo, y por el mío propio, que lo mismo hoy, que hace seis meses, que hace dos años, y que durante todo el mandato izquierdista, por el señor Bermejo aludido, hubieron de solicitarse precios para la adquisición de artículos de suministro; y, que unas veces por no facilitarlos y otras por ser más altos que los ofrecidos por otras casas comerciales, se desecharon sus ofertas.

Esta es la verdad y por serlo así lo hago constar públicamente. Estas afirmaciones podrá justificarlas con comprobantes que obran en mi oficina, ante el señor Bermejo y ante quien lo desee.

Nosotros, en el cumplimiento del deber no entendemos de IZQUIERDISMO ni de DERECHAS. Es norma nuestra la justicia y en ella la defensa de los intereses a que venimos obligados.

Quede esto sentado así y disponga señor director, de la gratitud y amistad de su atto. s. s. q. e. s. m.,

HONORIO GONZALEZ

FUTBOL

EL D. LOGROÑO A MADRID

Esta tarde juega en Madrid el Deportivo Logroño con el Athletic madrileño. Más justo sería si dijéramos que el Athletic será el "juegue" con el Deportivo Logroño. La mala suerte deportiva de los blanquirojos —la económica no puede serles más favorable, ya que con un solo desplazamiento matan" los tres partidos que han de jugar en los campos madrileños—ha repercutido en la alineación que se verán obligados a presentar contra sus poderosos rivales, toda vez que, como ayer indicábamos, no han podido desplazarse algunos eficaces jugadores que hoy tiene el equipo local y, que, además de su ausencia, truncan todas las filas del equipo en forma que justifican los temores de los hinchas logroñeses sobre una verdadera catástrofe en este trío de partidos que inicia hoy el Deportivo Logroño.

El equipo logroñés, que hoy se enfrentará a los atléticos madrileños, el sábado al Madrid y el domingo al Nacional, será el siguiente:

Santamaría, Poli, Mardones, Cecilio, Francia, Santin, Cotel, Julac, Gil Rivera, Armas y Salvador.

A poco, más reservas que titulares.

Todos estos jugadores, así como los suplentes Buzarra, Hilario y Ramiro, en unión de unos cuantos entusiastas que completaron las plazas del autocar de los expedicionarios, salieron ayer a primera hora de la tarde, animosos y decididos a hacer todo lo posible por dejar bien puesto el pabellón logroñés.

Que así sea.

LA JORNADA DE HOY Y LOS PRO-NOSTICOS DE KARAJ

Hoy, jueves, se jugarán los siguientes partidos de campeonato:

Primer grupo D. CORUÑA-Racing Ferrol.

Segundo grupo ATHLETIC CLUB-D. Logroño, Zaragoza-MADRID F. C.

Tercer grupo Donostia-Osasuna D. Alavés-Unión de Irún, Baracaldo-ARENAS.

Cuarto grupo BARCELONA-Badaloná, Girona-D. ESPAÑOL, SABADELL-Júpiter.

Quinto grupo MURCIA-Betis, Levante-Valencia, SEVILLA-Hércules.

SAMITIER AL NACIONAL

Ayer firmó por el Nacional el veterano jugador Samitier, que actuará de entrenador, jugando también con dicho equipo.

RETOS Y PARTIDOS

Hoy, a las tres y cuarto, en el Prado, jugarán el Victoria F. C. y el Vasconia, rogándose a los jugadores de ambos equipos acudan al campo a la hora en punto.

El pasado domingo el Victoria F. C. venció al Libertad por 6-3, y el Victoria (R) por 2-0 al primer año de los Hermanos Maristas.

El jueves, a las diez de la mañana, se celebrará el partido suspendido el domingo anterior entre los equipos Bene (E) y el Unión C. P., alineando este a París; Ignacio, VIII; Víctor, Valverde, Antonio; López, Pichi, José, León y Puebles.

Suplente, Orovio.

El Breñón F. C. acepta el reto del Huracán F. C. para jugar el domingo, a las tres, en el Prado, alineando a Poli; Verano, Ricardo; Luis, José, Felipe, Bernabé, Pedro, Javier, Luis II y Jesús, Suplentes, Jesús e Ignacio.

El Estrella F. C. acepta el reto lanzado por el Rápido F. C. para jugar hoy, a las diez, en el campo de este, alineando a Imanol; Merino, Balbino; Iluminado, Magaña, Goireceaya; Correché I, Valerio, Lereña,

Correché II y Mearin. Suplentes, Fernández y Esparza.

El Once Logroñés reta al Libertad F. C. para jugar hoy, jueves, a las tres y media en la Campa militar, alineando a Tomás; Campos, Juan José; Ramón, Mari, Anastasio; Vicente, Gómez, Careaga, León y Martínez. A la vez reta al Rayo Espartaco para jugar el domingo, a las diez en la Campa militar.

El Rival Infantil reta al Huracán al Libertad o al Rayo Espartaco para jugar el domingo, a las diez y media de la mañana, en el Prado, alineando a X; Porres, Ricardo; Domingo, Medel, Buzarra; José Luis, Iglesias, Martínez, Jiménez y Fernando.

El Estrella F. C. acepta el reto lanzado por el Norte F. C. para jugar hoy, a las diez y media de la mañana, alineando a Santamaría; Murga, Santiago; Cestafe, Angel, Pinilla; Goiva, Valdecantos, Felipe, Elío y García.

X. X.

LA EXPOSICION INTERNACIONAL DE 1937

Ya es un hecho. Se están ultimando los últimos planes para hacer de dicha Exposición Internacional la más importante y mejor de las celebradas hasta ahora en la vieja Europa.

Se calcula que el coste de dicha Exposición será de unos trescientos millones de francos franceses, los cuales serán recaudados en parte por medio de una lotería municipal. Como se ve, los señores franceses les han cogido gusto a las loterías...

La Exposición Internacional parisienne de 1937 cubrirá una extensión de unos setenta acres de terreno a los dos lados del Sena, y por lo tanto tendrá una situación semejante a la de Artes Decorativas celebrada hace varios años. Muchos edificios y tiendas antiguas serán derribados para levantar los pabellones, que representarán el arte y la arquitectura francesa.

La Exposición Internacional 1937 tendrá como principal finalidad demostrar el desenvolvimiento del arte y de las obras de los artesanos y artesanos en todo el mundo, a través de todas las edades.

Prácticamente se ha invitado a todas las naciones de la tierra a tomar parte en ella y por las contestaciones recibidas hasta la fecha puede asegurarse que la próxima Exposición tendrá un éxito superior a la Colonial, celebrada hace unos años en el Bosque de Vincennes.

Será un éxito o al menos todo lo que así se prevé. Los franceses tienen el don de la diplomacia y de la persuasión organizada. Aprendamos en esto los demás pueblos de ellos.

La Exposición Internacional de París 1937 estará apoyada, además de por el Gobierno, por propietarios y empresas de hoteles, así como por gran número de industriales y hombres de negocios, que esperan con ello dar un impulso al comercio turístico, el cual padece actualmente por una de las mayores crisis que aquí se han conocido desde la gran guerra.

Facilitará, además, trabajo a miles de artistas, artesanos y obreros franceses, (en este aspecto, la Exposición no será internacional), por lo que desde este punto de vista concuerda perfectamente con el vasto plan de obras públicas que ha trazado para remediar el paro el Gabinete Doumergue.

Ambos lados del Sena, desde el viaducto de Passy al puente Almas.

Con el fin de facilitar terrenos a la Exposición, los ferrocarriles del Estado evacuarán parte de los muelles que ocupan al lado del Campo de Marte.

El palacio del Trocadero, que quedará incluido en los terrenos de la Exposición y que será totalmente reconstruido de acuerdo con el estilo artístico moderno y el tono general de los pabellones internacionales.

Se calcula que se tardará por lo menos un año para dejar libres de construcciones los terrenos sobre los cuales se alzarán las nuevas construcciones del concurso.

El comité organizador de la Exposición ha acordado que los billetes para la misma costarán cien francos por persona.

Con este billete-monumental se tendrá derecho a entrar en el recinto cuatro veces, una reducción en el precio de todas las atracciones de la Exposición, una participación en una tómbola y precios reducidos en los tranvías y autobuses que vayan a la Feria.

JULIO A. REBORA (Reproducción prohibida)

De la Alcaldía

Nos ha sido facilitada la siguiente nota del alcalde interino don Juan Grau:

En el día de hoy he celebrado una conferencia telefónica con el señor jefe del Servicio Comercial de la Compañía del Norte en Madrid, para inquirirle noticias relacionadas con el acuerdo del apeadero de El Cortijo, habiéndose manifestado por dicho señor, que de momento no podía hacer nada, en el mismo, por cuanto en la actualidad se encuentra en La Dirección general de Ferrocarriles y Tranvías en el Ministerio de Obras Públicas, donde se tiene pendiente de aprobación el proyecto y contrato, pero que una vez que se haya cumplido este requisito, se procederá por la Compañía con toda rapidez en cuanto entre en su jurisdicción, a fin de dar un estado definitivo a dicho asunto en el que se tiene tanto interés y que también le ha sido recomendado por el señor subdirector de la Compañía.

En vista de ello, hoy mismo he salido de una carta para la expresada Dirección general, rogando a su titular que haga cuanto esté de su parte para que cuanto antes se resuelva, a fin de que satisficiera los intereses de los vecinos de dicho barrio, teniendo la impresión de que este asunto será resuelto con toda rapidez, pero haciendo saber que en el momento se han de interrumpir las gestiones pertinentes por la Alcaldía, hasta su consecución.

He dirigido también un telegrama al señor director de la Compañía del Norte, a fin de que deje sin efecto la suspensión anunciada para el día primero de los trenes tranvías que circulan entre Miranda y Castejón, ya que de otra forma se perjudicarían legítimos intereses de la capital y provincia.

Se han dado órdenes terminantes al señor jefe de la Guardia municipal para que por sus agentes sean denunciadas las blasfemias y frases groseras que sin ningún recato lanzan algunos desaprensivos en la vía pública, que aparte de causar muy mal gusto en quienes las profieren, dan lugar con ello a formar un mal concepto de la cultura que todo buen ciudadano debe observar, aparte de que con ello se atropellan creencias, que sean cuales fueren ellas, se está en el deber de respetar, pues es una primordial obligación de cortesía y base precisa para una buena convivencia social.

En este mismo sentido, he tenido quejas de algunos vecinos de la carretera de Villamediana, los cuales lamentan que los carreteros que vienen a entregar la remolacha a la bodega de recepción de la Compañía Azucarera, se producen en forma poco correcta en cuanto se refiere a sus expresiones, y no hay por qué decir que la orden abarca también a estos, esperando que en lo sucesivo se corregirán todos aquellos a quienes la orden afectare, y con ello me darán la satisfacción de que no tenga que adoptar medidas que desearían o fueran conducentes a evitar que continúe este estado de cosas.

He tenido que sancionar con el máximo de multa a un individuo que se había dedicado a quitar flores del Cementerio, acto de muy poca delicadeza, y a este respecto y teniendo en cuenta la festividad de mañana, se ha hecho público un bando de la Alcaldía en el que se hacen advertencias, respecto a la visita a dicho lugar, como también la prohibición absoluta de vender, blear en el mismo puestos de venta, aparte de otras medidas generales de buen gobierno.

De la Administración del Matadero municipal, se me hace saber que los ingresos en el mes de octubre en dicha dependencia, en relación con los del igual mes del año pasado, alcanzan en más en la cifra de recaudación de pesetas 1.215'74, lo cual por ser una noticia satisfactoria, me complace en hacerla pública, ya que con ello se consigue engrosar más los capitales de Ingresos del Erario municipal.

Finalmente, he de manifestar habiendo dado órdenes para que se organice el servicio de recepción de remolacha, a fin de que no haya aglomeración con los carros, no dudando que con el procedimiento a seguir se dejará la vía pública en condiciones expeditas para el tránsito.

También he de indicar que he celebrado una entrevista con el encargado del cargo de la remolacha, habiendo en cuenta de que he recibido quejas de algunos obreros que se lamentan de que dé ocupación a otros que no son de la localidad en esa operación apuntada, localización en esa operación, cuando hay otros de la ciudad que se encuentran sin trabajo y me ha prometido atender, en cuanto le sea posible, las aspiraciones de estos recurrentes.

LA RIOJA llega ahora a San Sebastián a mediocidad y se vende en el Bulevar, de Hijas de Aramburu, en la Vía, y Vda. de Ramón Rivero, Moraza, 17.

Guardas Forestales

CONVOCADAS MAS DE 100 PLAZAS.—Exámenes en junio; edad de 23 a 32 años. Sueldo inicial 2.000 pesetas, terceras en las denuncias que hagan y participación en los trabajos del rematante, tanto de distrito como de ordenaciones. Ascenso a capataces, con 2.500 ps., y celadores, con 3.000

Preparación a cargo de don Pablo Sánchez Valverde, ayudante de Montes del Distrito Forestal de Logroño

INFORMES E INSCRIPCIONES

"LA POLITECNICA"

REPUBLICA, 104, PRIMERO

TELEFONO, 1025

¡No te desesperes, amiga mía!
Para suprimir radicalmente la Inapetencia, Anemia, Neurastenia, Debilidad, Insomnio, Marcos, verdugos implacables de la mujer, es indispensable regenerar y enriquecer la sangre; tonificar el cerebro; fortalecer los huesos; restaurar las fuerzas y recobrar el apéjito con el poderoso jarabe de

LAXANTE SALUD
Activismo contra la bilis y el estreñimiento. No irrita. Grageas en cajitas precintadas. Pídale en farmacias.

HIPOFOSFITOS SALUD
Reconstituyente energético y excelente nutritivo. Aprobado por la Academia de Medicina. Inalterable. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

Secretarios de Ayuntamiento

El día 1.º de noviembre comenzará n las clases de esta interesante preparación en la ACADEMIA "LA POLITECNICA"

MAS DE 1.000 PLAZAS CONVOCADAS Exámenes en marzo; instancias hasta el 30 de noviembre. Preparación por correspondencia

FACILITAMOS DETALLES Y PROGRAMAS

Academia "La Politécnica"

REPUBLICA, 104, PRIMERO

TELEFONO 1025